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Kuki, Nárcisz és A moszkvai maffia
Párolt Galóca is pályázott... mukoao fiai
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Felesztrojka
A kommunista pártoknak tulajdonképpen nem áll érdekében 

a forradalom, de egyáltalán nem a forradalom végigvitele. Ezt 
bizonyítja a történelem a nagy októberitől számítva a magyar 
októberiig. A ’17-es oroszországi forradalom sokkal inkább ha­
sonlít egy puccs keretében véghezvitt hatalomátvételhez, sem­
mint ahhoz a nemes megtisztulási folyamathoz, amit egy igazi 
revolúció vihara eredményez. Kivált az olyané, amelyik a szo­
cialista jelzőt is magának tulajdonítja. Ma már tudott, hogy az 
újonnan alakult Szovjetunióban a legkegyetlenebb cárokat is 
megfölöző szömyú embemyomorító és -irtó totalitárius állam 
jött létre, amely a birodalomra a csinovnyikok, a bürokraták cá­
ri időkben kialakult hatalmas apparátusát, és azt szocialista tö­
kélyre fejlesztette. Fenntartotta a legsötétebb feudalizmus in­
tézményét, a szakrális uralkodót, ki maga mellett vidéki kiski­
rályok teljhatalmú sokaságát engedélyezte, kik istenként urai 
voltak (voltak?) életnek-halálnak. Mindezt barbár módon tetéz­
ve egy temetetlen holtat tettek az imádat központjába.

Bár Lenin figyelmeztetett a nagyorosz nacionalizmus veszé­
lyeire, az ifjú szovjet államnak hatalmasul megnőtt imperialista 
étvágya. Ma is ülik a gyomrát az emészthetetlen falatok. Nem 
részletezem tovább a jegyeket, csak még annyit: mindezt ex­
portálta is a Szovjetunió — például a szocialista országokba. 
Most viszont importál tőlük, tőlünk. Forradalmat. Ma már egy­
re többször hallani: csendes forradalom, hála istennek, vértelen 
forradalom zajlik a szocialista országokban. Elsősorban is a 
lengyeleknél és harmadkis hazánkban. Ebben a demokratizáló, 
tisztító forradalomban részt vesznek a kommunisták is, csak­
hogy a folyamatok bizonyos pontján óhatatlanul szembetalál­
ják magukat önmagukkal. így volt ez ’56-ban is. Néhány feu- 
úalisztikus intézmény (személyi kultusz, beszolgáltatás stb.) 
megszüntetése, illetve korlátozása után megállították a forra­
dalmi folyamatokat (vérbe fojtották), így szükségképpen ellen­
forradalmárokká váltak. A gazdasági, társadalmi, erkölcsi fej­
lődés döntő momentumainak megvalósítása elé feltomyozták 
ltonzervideológiájukat, mik nem voltak elegendőek, ezért—jó 
marxisták lévén — Engelshez folyamodtak, aki olyasmit mon­
dott, hogy akinek elfogynak, vagy nem elég súlyosak szellemi, 
gondolati érvei, az nyúl az erőszak eszközéhez. Nyúltak.

Ma is teljesen tisztán és világosan látszik: a kommunisták a. 
forradalmi úton haladva már szembetalálkoztak önmagukkal, 
méghozzá több ponton is. Ideológiai zavarukat nem említem. 
Belső ügyük. De az már külső, mindenkit érintő ügy, hogy a 
gyarmati függőség szálait nem tudják eltépni. Azokat a függő­
ségeket, amelyek eddig is eredményezték és okozták a szocia­
lista társadalmak leépülését. A lengyelek esetének láttán jött a 
sürgős intelem: a hadügy, belügy, külügy tárcája kommunistáé 
lehet csak. Nem mondhatók fel a bénító, nyomorító szerződé­
sek sem. (Csak mellesleg említem, Petőfiék is hasonló kény- 
szeredettségek ellen harcoltak, idestova másfél évszázada.) A 
Szovjetunió sem tud megbirkózni nemzetiségi ügyeivel, de 
azok mellett is van még sok-sok kérdőjel. De nem tud meglen­
ni a huszadik század emberihez és a nagyhatalmi voltához mél­
tatlan gyarmati rendszer nélkül sem.

Rengeteg paradoxona van a kommunista világnak. Egyik 
ezek közül égetően mai. Lehetetlen olyan forradalmat vívni, 
ntelyben kiderül, hogy a forradalmárnak saját magát kell el­
mozdítania a fejlődés útjából. Márpedig most így van. Ezért 
várható a forradalmi folyamatok leállítása, várható félmegoldá­
sok, féleredmények születése. Szóval, felesztrojka.

Czakó Sándor
N----------- ----------------------------------------------------------------)

Halál vagy haladás

A tusa 
apparátusa
„Peresztrojka: változni vagy 

meghalni” címmel a Buenos 
Aires-i El Cronista Comercial 
exkluzív interjút közölt Agan- 
begjan Abel professzorral, a 
neves szovjet közgazdásszal. 
Szerinte a szocializmusnak pi­
acgazdaságként kell működnie 
és nyitottnak a Nyugattal szem­
ben. „Nincs más választásunk a 
válság leküzdésére, hiszen a hi­
ánygazdálkodás időzített bom­
ba” —jelentette ki. Mindehhez 
fel kell számolni a bürokratikus 
centralizmust, az önkényes 
gazdaságirányítási módszere­
ket. Be kell vezetniük a ha­
szonbérleti, a rész­
vénytársasági és az árverezési 
rendszert. Önszabályozó, de­
mokratikus, önmagát igazgató 
gazdaságot akarnak kialakítani, 
hogy az egyén szabadságot él­
vezzen és ösztönözve érezze 
magát arra, hogy képességei­
nek legjavát adja a társada­
lomnak. A gazdasági érdek a 
legfőbb hajtóerő, de a pereszt­
rojka nem visszatérés a kapita­
lizmushoz, hanem a „még több 
szocializmust” jelszót, a szo­
cializmus lenini értelmezését 
jelenti: a szocialista gazdaság 
pluralista gazdaság, vegyes­
gazdálkodás, különféle tulaj­
donformák társadalma. A kapi­
talizmus és a szocializmus 
egyaránt közeledik egymáshoz. 
Amott például komoly eredmé­
nyeket értek el az egyén társa­
dalmi védelme, az ingyenes ok­
tatás, az egészségügy és a 
nyugdíjrendszer terén.

Aganbegjan szerint nem im­
porttal kell fölszámolni a fo­
gyasztási javakban mutatkozó 
hiányt, hiszen az adósságállo­
mány így is meghaladja az öt­
ven milliárd dollárt

Közölte, hogy a reformmal 
és a decentralizálással szemben 
az apparátus fejti ki a legna­
gyobb ellenállást Azt kell prés­
be fogni fentről és lentről. A je­
lenlegi gazdasági vezetők 
egyetlen dologban érdekeltek: 
hatalmuk átmentésében. A ret- 
rográd erőktől nyugdíjazással, 
kényszemyugdíjazással és 
funkciójukból való eltávolítás­
sal akarnak megszabadulni. 
A professzor szerint az említett 
2,2 milliós apparátust már sike­
rült 600 ezer fővel csökkenteni, 
s további két éven belül szeret­
nék letomázni létszámát 50-60 
százalékra.

Simó Endre (Buenos Aires)
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Vadászzsákmány—nemcsak vadászoknak

Morfondírozhatod csak a jéghegy csúcsát látva 
Es mennyi lehetett volna a nettó árbevétel?

Most már így, utólag nincs 
is jelentősége a dolognak. Már 
magam is csak mosolygok raj­
ta. Ennek ellenére mégis leírom 
a kis történetet, majd azután 
megmagyarázom, miért. Né­
hány nappal ezelőtt fölvágotta- 
kat vásároltam Pécsett az egyik 
„csemegében”. Háromféléből 
kértem, mire az eladó látva, 
hogy „jó vevővel” van dolga, 
dicséretesen ajánlgatni kezdett 
a többi finomságból is. Kínált a 
zöldségesből, egy valamilyen 
májasból, majd felém mutatott

Prága (au)gusztusa ellen
A Televíziós Dolgozók 

Szakszervezetének elnöksége 
levelet juttatott el a Csehszlo­
vák Szocialista Köztársaság 
nagykövetségéhez, amelyben 
tiltakoznak az ellen, hogy a 
Magyar Televízió tudósítóit au­

egy igen gusztusos szalámisze­
rűséget. Már majdnem bólin­
tottam, amikor kimondta: va­
dászszalámi. A megnevezés 
olyan ellenérzést váltott ki be­
lőlem, hogy még a gyomrom is 
összerándult

E szalámit korábban is is­
mertem, biztosan vettem is be­
lőle jónéhányszor. De amúgy 
föl sem tűnt. Legfeljebb csak a 
finom íze. Most meg? Ideges 
vagyok tőle? Igen... A magya­
rázat az, hogy hetek óta foglal­
kozom a vadászattal, annak 

gusztus 21-én a prágai Vencel 
téren akadályozták feladatuk 
teljesítésében, velük szemben a 
hatóságok brutális kényszert 
alkalmaztak, korlátozták sze­
mélyes szabadságukat A 
TVDSZ levelében kifejti, hogy 

í

vadhajtásaival, visszásságai­
val, a vadászerkölcsöt sértő 
magatartási formákkal, az eti- 
kátlansággal, a törvényen kívü­
liséggel, az immorális, exhibi­
cionista vadászok lelkület(len- 
ség)ével. Hát ezért a 
gyomorgörcs és a tűnődés, va­
jon ezután törlöm szótáramból 
a vadászkaland, a vadászkuny­
hó, a vadászkés, a vadászkalap, 
a vadászmező, a vadászpuska, 
a vadászrepülőgép, a vadász­

folytatás a 3. oldalon

a Magyar Televízió dolgozóit 
több évtizedes barátság és tar­
talmas együttműködés fűzi a 
cseh és a szlovák televíziós 
kollégákhoz. Bíznak abban, 
hogy a tömegkommunikációs 
közlés szabadsága a jövőben 
mindenütt érvényesülni fog, és 
az augusztus 21-én történtek 
sem Csehszlovákiában, sem 
Magyarországon nem fognak 
megismétlődni. Ebben számí­
tanak a csehszlovák kollégák 
szolidaritására.

*

A Pallas Lap- és Könyvki­
adó, valamint a Népszava Lap- 
és Könyvkiadó Vállalat 1989. 
augusztus 22-én megtartott 
MSZMP kdngresszusi küldött­
választó értekezletén mély fel­
háborodással értesültünk arról, 
hogy a csehszlovák hatóságok 
augusztus 21-én Prágában 
munkája végzésében akadá­
lyoztak négy magyar újságírót; 
letartóztatták és kihallgatták 
őket Közöttük volt Pataki Gá­
bor, a Képes 7 fotóriportere is. 
Ezúton is tiltakozunk a helsinki 
egyezmény megsértése és a 
kollégáinkkal szemben alkal­
mazott indokolatlanul durva, 
tájékoztatásellencs bánásmód 
miatt

(OS)



Hongkongban is kopogtattak borsóval...

Dobozolt konzervgondok
Az év első hét hónapjában 

nem' mindenben az elképzelé­
sek szerint alakult a magyar 
konzervexport, és az év további 
részében is nagy erőfeszítések­
re lesz szükség ahhoz, hogy a 
gyárak által feldolgozott árak 
maradéktalanul vevőre találja­
nak. A vártnál is nagyobb gon­
dot az okozza, hogy a Szovjet­
unió az idén az államközi szer­
ződésben korábban rögzítettnél 
20 százalékkal kevesebb élel­
miszert vesz át, holott éppen a 
Szovjetunió volt évtizedekig a 
magyar élelmiszergazdaság 
termékeinek legnagyobb felve­
vőpiaca. Az így kiesett meny- 
nyiség jó részére a kereskede­
lem másutt nem talál vevőt. Jú­
lius végéig a rubelelszámolású 
piacokon a zöldségkonzervek­
ből 200 ezer tonnát értéke­
sítettek, 33 ezer tonnával keve­
sebbet, mint a múlt év hasonló 
időszakában. Gyümölcskon- 
zervekből 80 ezer tonna talált 
vevőre ezen a piacon, 14 ezer 
tonnával kevesebb, mint tavaly 
július végéig. Az értékesítés 
föllendítésére a központi szer­
vek az úgynevezett bartel-típu- 
sú kereskedelmi formáció al­
kalmazását is ajánlották, ami 
azt jelenti, hogy a magyar áru­
ért ellentételként külföldi ter­
méket fogadhatnak el. Ez azon­
ban még csak igen kis részben 
valósul meg a gyakorlatban.

Az év első hét hónapjában 
némileg sikeresebbnek bizo­
nyultak a konvertibilis piacon 

tett erőfeszítések, ám ezek nem 
pótolták a kiesést Zöldségkon­
zervekből az előző év hasonló 
időszakához hasonlóan 56 ezer 
tonna jutott el erre a piacra; 
míg gyümölcskonzervekből 46 
ezer tonnát értékesítettek a vál­
lalatok, csaknem kétszer any- 
nyit, mint 1988 azonos idősza­
kában. Az utóbbi részsikert el­
sősorban az új piacok fel­
fedezése hozta.' Először 
értékesítettek nagyobb meny- 
nyiségú konzervált zöldborsót 
Ausztráliában, és az iparág kü­
lönféle termékeit először fo­
gyaszthatták a japán, az egye­
sült államokbeli, a szingapúri, 
a hongkongi és az indonéziai 
vásárlók.

A konzervgyárak értékesíté­
si nehézségeire az illetékes ér­
dekvédelmi szervezet, az Élel­
mezésipari Dolgozók Szak­
szervezete időben felhívta az 
érintettek figyelmét. Mint Ba­
logh Károlyné főtitkár elmon­
dotta, a szovjet piac jelentős 
visszaesése, a rubelelszámolá­
sú export támogatásának rész­
beni megvonása, valamint a ha­
zai és a külpiac beszűkülése a 
konzervgyárak egy részét ne­
héz helyzetbe hozta. Rósa 
László, az ÉDOSZ konzervipa­
ri szakágazati bizottságának 
tagja, a Szegedi Konzervgyár 
igazgatója szerint a gond onnan 
ered, hogy a termelés nem gaz­
daságos a 25 százalékos hitel­
kamat miatt. A konzervexport 

további helyzetét kritikusnak 
mondotta. Ami a külföldi érté­
kesítés lehetőségét illeti, az 
igen felemás lett azáltal, hogy 
létrejött a többcsatornás értéke­
sítés. Ugyanis az az enged­
mény, hogy a vállalatok maguk 
exportálhatnak, legfeljebb 4-5 
év múlva hozza meg gyü­
mölcsét, mivel a konzervgyá­
rak a néhány személyes keres­
kedelmi szakembergárdával ál­
talában képtelenek felvenni a 
versenyt a specializált kereske­
delmi szervezetekkel. Ily mó­
don az a csaknem 200 ezer ton­
na konzervtermék nehezen ta­
lál vevőre, amely jórészt az ál­
lamközi export meghiúsulása 
miatt marad. A szegedi gyár­
nak és más húsos, zöldséges 
készételeket előállító üzemek­
nek ezeken túl hátrányt jelent, 
hogy ezen a nyáron a kedvezőt­
len időjárás miatt uborkából a 
tavalyi mennyiségnek legfel­
jebb a 20, paprikából a 30 és 
paradicsomból mintegy az 50 
százalékát tudják felvásárolni.

A Debreceni Tartósítóipari 
'Kombinát vezérigazgató-he­
lyettese, Végh Csaba szerint 
megpróbálkoztak a Szovjet­
unióban az úgynevezett bartel- 
típusú üzletkötéssel, ám gyak­
ran a bürokratikus ügyintézés, 
máskor pedig a magyar és a 
szovjet vállalatok közötti siker­
telen áruellentételezés miatt 
akad el a jónak ígérkező áru- 
cserés üzlet létrejötte.

Hárman egy fedél alatt

Pezsgő nélkül is megy?
A racionálás eredménye

A gazdasági változások elvá­
laszthatatlanok a politikaiaktól. 
Bár a felismerés nem újsütetű, a 
látványos eredmények még várat­
nak magukra. Ezért örvendetes a 
Tm-i Népbolt Vállalatnak az a lé­
pése, amit egy új műszaki áruház 
megteremtésével Bonyhádon tett. 
Bozó Jánosnétól — az áruház igaz­
gatónőjétől — tudom meg az aláb­
biakat

— Vállalatunk egy saját tulaj­
donában lévő épületet (közismert 
nevén a régi Bank) újított fel és 
alakított át Egy fedél alá rendezte 
három korábbi üzletét így azok 
bérleti díját is felszámolhatta. 
Emellett műemlékvédelmi, város- 
kép-szépítési segítséget is nyújtott 
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Ereztem, hogy itthon vagyok
A minap a kicsit bővebb lére eresztett fizetés, 

no és biztosan a kánikula is elhalványította 
amúgy nem rossz emlékezőtehetségemet.

— Fiúk — mondom a gyerekeknek —-, ma 
nem kenünk szendvicseket, nem csomagolunk 
üdítőt sem, a strand éttermében eszünk, mégpe­
dig nagykanállal! Irány a strand!

A gyerekek még hisznek, legalábbis az any­
juknak, dél felé, hogy el ne játszom a bizalmat, 
érthetően teljesítenem kellett. A ritka pillana­
tok tiszteletével felvértezve elindultunk a kisze­
melt strand étterme felé, s aztán ott nagy fityék­
kel helyet is foglaltunk. A sült hagyma illata a 
gyerekekben a türelmetlenséget, bennem a 
nyálelválasztást indította el. A tányérokkal 
egyensúlyozó és a kanyaroknál ügyesen bedőlő 
pincéreket figyeltem felnőttes türelemmel, hisz 
én már évek hosszú sora óta tudom, hogy az 
idei szezonra nem tudtak kellően felkészülni... 
Gyanítottam hát, hogy nem fognak ránk ronta­
ni, hogy mit szeretnénk. Húsz perc után már 
azon morfondíroztam, hogy a magyar vendég­

látó mennyire nem okoz sok fejtörést: látja a 
vendéget és kész...

Miközben így elfoglaltam magam, a mellet­
tünk lévő asztalhoz németek érkeztek. Láss csu­
dát, az eddig inkognitóban bujdokló pincér el­
őkerült, sőt, mi az, hogy előkerült!!), fölvette a 
rendelésüket és perceken belül teljesítette. No, 
ez már felbosszantott.

— Uram, — pattantam föl immár étvágyta­
lanul — gondolja, hogy mi meg itt a gyerekek­
kel buszra várunk?

— Várjanak a sorukra, kérem, láthatja, 
hogy külföldeknek szolgálok föl...

Láttuk. Én, őrült, meg azt hittem, hogy ezen 
már túl vagyunk. Hát nem, ezen sem.

— Köszönjük, hogy megnézhettük!... Gyer­
tek, fiúk, még vastag is hiába voltam, mi majd 
Németországba megyünk, ha enni is akarunk!

Hát ennyit az önhibámon kívül csorbult sza­
vahihetőségemről, meg az ún. fejlődésbe vetett 
hitemről...

egyben. Az új áruház, a beruházási 
költségek megtérülése után (9 mil­
lióba került) a korábbiaknál gazda­
ságosabban üzemeltethető’. Na­
gyon lényeges, hogy javultak a vá­
sárlási körülmények, a dolgozók 
munkakörülményeivel párhuza­
mosan. Korszerű szociális blokkot 
alakítottunk ki, s ahol csak mó­
dunkban állt a fizikai munkát is 
kiváltottuk. Éves forgalmi tervünk 
100 millió Ft Ez napi 350—400 
ezer Ft-ot jelent

— Két hete nyitottak. Milyen 
volt az indulás?

— Az első két hét forgalma na­
pi átlagban elérte a 400 ezret Ez 
biztatóan mutatja, hogy a tervezett 
forgalmat elérhetjük. így áruhá­

zunk meghaladja forgalmával » 
korábbi három üzlet forgalmának 
(SIC!) másfélszeresét! Persze, a ré­
ginél jóval hatékonyabb beszerzési 
tevékenységet kell folytatnunk, s 
vevőinket még udvariasabban, csa- 
ládiasabban kell fogadnunk, ki­
szolgálnunk.

— Hallomásból tudom, hogj 
ez Önöknél igen példaszerű. Sőt! 
Ön a nyitás napján pezsgővel fo­
gadta az első vevőket, igen jő 
visszhangot keltve ezzel. Engedje 
meg, hogy a bennem motozó kisör 
dögöt is kiengeszteljem. Pezsgő 
nélkül nem megy?

— De. Hála istennek, s persze 
eddigi munkánknak is az elmúlt 
két hét bizonyította, hogy igen­
csak kuriózumként említem meg- 
A nyitásnapi forgalom (júl. 27-i) 
egymillió 10 ezer forint volt.

— Gratulálok.

— bayer —
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Ruhe nyugodt választás?

Fótitkártitkok az NSZK-ban
A kancellár most is megtar­

totta szavát Az európai parla­
menti választások utánra azt 
ígérte, hogy az ügyeket kemé­
nyen kézben, pártbeli bírálóit 
pedig jól ráncba szedi. És pon­
tosan így történt Kohl maga­
biztosan és napbamítottan ér­
kezett vissza szabadságáról, és 
nyomban politikai üstdobper­
gésnek ható bejelentéssel kezd­
te meg a választási harc tobor- 
zóját: immáron az 1990. de­
cemberi országos szavazásra 
való felkészülés jegyében kiad­
ta az útját Heiner Geisslemek, 
a CDU 59 éves főtitkárának, és 
helyére Volker Ruhét az unió­
pártok parlamenti csoportjának 
eddig főként külpolitikával 
foglalkozó 46 éves elnökhe­
lyettesét jelölte ki.

A kancellár és CDU-elnök 
sajtóértekezleten a világ legter­
mészetesebb dolgaként azt 
hozta fel a váratlanul bejelen­
tett személycsere indokának, 
hogy a demokráciákban minde­
nütt időben gondoskodnak a ki­
érdemesült vezetők ifjabbakkal 
való utánpótlásáról. Volker Ru­
he valóban megfelel a nemze­
dékváltáshoz a pártban fűzött 
elvárásoknak: nemcsak vi- 
zonylag fiatal, hanem pokolian 
tehetséges analitikus elme, si- 
mulékony pragmatikus, aki a 
színfalak mögött számos jelen­
tős megbízatást teljesített Kohl 
számára, főként leszerelési, így 
rakétafelszámolási ügyekben. 
Otthonosan mozog Washing­
tonban, de jól ismerik a kele­
ten, például Lengyelországban 
és a Szovjetunióban is. Pártja 
és — lehet mondani — az or­
szág egyik legképzettebb kül- 

és biztonságpolitikai szakértő­
je, eredeti hivatására nézve an­
gol-német szakos tanár. Két­
ségtelenül jó megjelenésű is, 
kiváló nyilatkozó a tévében, s 
ennek a választási kampányban 
semmiképpen sem elhanyagol­
ható a jelentősége. Bonnban 
köztudott azonban, hogy az 
utóbbi időben elnök és főtitkár 
utóbb már nem fért meg olyan * 
jól egymással, mint hosszú 
együttműködésük korábbi sza­
kaszaiban.

Ennek pedig az a magyará­
zata, hogy Geissler távlati kér­
désekben mind jobban önálló­
sította magát, s nemigen hajlott 
főnökének szavára. A jezsuita 
neveltetésű és úgyszintén ra­
gyogó koponyának számító 
Geissler jelentős reformokért 
küzdött a CDU-ban: a nagyobb 
mérvű nyitásért olyan fiatal vá­
lasztók irányában, akik manap­
ság inkább a CDU-tól balra ad­
ják le szavazataikat

Geissler igen érzékeny volt a 
szociális kérdések iránt, és a 
társadalmi igazságosság kérdé­
sében némelyek szerint már- 
már pártpolitikusként is katoli­
kus egyházának szigorú és ra­
dikális szociális tanításait kö­
vette. Nyitott az idegenek 
befogadására is alkalmas, egy­
szerre több kultúra integrálásá­
ra képes társadalom lebegett a 
szeme előtt egy olyan korszak­
ban, amikor a politikai színská­
la jobboldaláról mind hango­
sabb vádaskodások hallhatók 
külföldiek, menedékkérők, át­
települők, vendégmunkások 
beengedése ellen.

És valahol itt keresendő a 
vele szembeni kifogások gyö­
kere. Geissler nagyon is szétfe­
szítette a hagyományos konzer­
vatív kereteket, s rosszul mérte 
fel tervezett reformjainak hatá­
sát pártja vele szemben érteden 
konzervatív-kispolgári elemei­
re. Márpedig részben éppen eb­
ből a körből származnak azok, 
akik már nem találva eszmény­
képüket a balra is nyitni kezdő, 
középutas néppártban, és sza­
vazataikat a jobboldali köztár­
saságiakra adták. Geissler vö­
rös posztó lett saját pártja jobb­
oldala szemében.

A kancellár elég gyorsan 
felismerte ezt a veszélyt S már 
a választók esetleges további 
lemorzsolódásától való félelem 
vezette Kohlt akkor is, amikor 
óvatosan, feltűnés nélkül némi­
leg visszaszorította a reform­
szárny képviselőit, s legutóbbi 
kormányátalakításakor enge­
dett a bajor CSU tárcaigényei­
nek. A jelszó most az, hogy 
vissza kell hódítani a választó­
kat ettől a párttól: a kancellár 
határozottan állítja: amíg ő a 
kancellár, a CDU-ban nem lesz 
irányváltás, s az új főtitkár, 
Volker Ruhe maga is a pártkö­
zép embere. Ám az is egyértel­
mű, hogy a volt főtitkár a 
CDU-ban ellenzéki zászlót 
bont az elnök ellen, s ezért van­
nak, akik amondók: Geissler 
menesztését a kancellár még 
keserűen megbánhatja.

Flesch István (Bonn), 
MTI-Panoráma

Jövőbe lőtt követünk: ugat, nevet, zenél

Most a szondaposta száll
Ükunokáink sem fogják látni...

A tenger áramlataira bízott, 
palackba zárt üzeneteket néha- 
néha partra mossa a dagály. 
A Föld kozmikus palackpostá­
jának viszont jó esélye van ar­
ra, hogy az idők végezetéig 
sodródjon a semmi óceánjában, 
s valószínűleg túléli anyaboly­
góját is — így jellemezte a hí­
res amerikai csillagász, Carl 
Sagan a Voyager 2. űrszondát, 
amely csütörtökön, a Neptu­
nusz mellett — csillagászati 
léptékkel mérve annak közvet­
len szomszédságában, a felhő­
felszíntől alig 5 ezer kilomé­
terre —elhaladva befejezi misz- 
sziójának 12 évig tartó, aktiv 
szakaszát, és a Naprendszeren 
túli végtelen felé veszi útját.

' Az egytonnás, ezüstös bur­
kolatú szonda hétfőn hajtotta 
végre utolsó önálló manőverét, 
amikor néhány pillanatra be­
kapcsolta hajtóművét

Ez két következménnyel 
járt: a lökés a Naprendszer 
utolsó óriásbolygója felé lendí­
tette a Voyagert, emellett órán­
ként 1,7 kilométerrel növelte 
addig is csaknem 70 ezer kilo­
méteres sebességét. Az ameri­
kai űrkutatási hivatal mérései 
szerint a kutatóegység a pálya­
módosítás pillanatában csak­
nem 4,5 milliárd kilométerre 
volt Földünktől. A távolságot 
jól jellemzi: a szonda fényse­
bességgel haladó jeleinek is 
több mint négy órára van szük­

ségük ahhoz, hogy elérjék a 
földi irányítóközpont antenná­
it

Az eddig megtett út azonban 
csupán a kezdeti néhány lépése 
annak az Odüsszeiának, amely 
a Voyager előtt áll. Pályájából 
kiszámítható: egymilliárd éven 
belül nem lehet számítani arra, 
hogy idegen naprendszer köz­
vetlen térségébe érjen, de ah­
hoz is 40 ezer esztendőt kell 
várni, hogy viszonylagos kö­
zelségben — 1,65 fényévnyire 
— haladjon el egy „szom­
szédos” csillag a Ross 248 jelű 
égitest mellett. Ekkor az embe­
riség már rég nem fog tudni 
semmit robotküldöttéről, 
amelynek üzemanyaga csupán 
még 28 évre elegendő. Addig a 
szakemberek azt várják, hogy a 
szonda újabb és újabb adatokat 
sugároz vissza a Földre.

A Voyager 2. tulajdonkép­
pen csütörtöktől válik az ember 
igazi kozmikus követévé: a 
Neptunusz tüzetes vizsgálatá­
val véget ér az óriásbolygók 
kutatási programja. A tudósok, 
úgy tűnik, optimista emberfaj­
ta: a szonda rakterében arany­
nyal futtatott rézhanglemez üd­
vözli majd a kozmoszbeli meg­
találót, aki remélhetőleg tudja 
majd kezelni a mellékelt leját­
szót is...

Az üzenet anyagát tudo­
mányos alapossággal állította 

össze Carl Sagan csoportja- 
A „Föld hangjai” címet viselő 
összeállítás békés, nyugodt 
Föld- és emberiség-képét fest 
esetleges hallgatójának: nem 
szól fegyverekről, pusztulásról- 
beteségről és bűnről. — UgY 
döntöttünk, hogy a legrosszabb 
tulajdonságaink leírását ne«1 
küldjük át az egész Univerzu- 
mon — mondta Jón Lomberg- 
annak a csoportnak a vezetője, 
amelyik összeállította a hang' 
anyagot kísérő 118 fotót. Hall' 
ható viszont az üzenetben gyet' 
meksírás, kutyaugatás, nevetés- 
üdvözlet 55 nyelven és 90 perc*  
nyi muzsika, amelyben Mozart 
Varázsfuvolájától a zaire-i pté' 
meusok és az ausztráliai benn­
szülöttek énekén át Chuck 
Berry .Johnny B. Goode”-jf' 
nak fergeteges gitárszólójáig 
sok mindenből szerepel részlet- 
Szól emellett a még ismeretlen 
hallgatóhoz Kurt Waldheim- 
aki a felbocsájtás idején 
1977-ben — az ENSZ főtitkárt1 
volt, és Jimmy Carter, az Egy6' 
sült Államok akkori elnöke.

Mindezek célja a tudóso 
szerint nem több és nem keve­
sebb, mint az, hogy egy esetleg 
létező idegen civilizáció meg­
tudhassa: hogyan is élt vala« 
egy másik civilizáció egy m 
sik bolygón az idő és tér bőm 
lyos távolában. Hogy megtu 
ja-e valaha is — ezt 
leg mi nem fogjuk megtud11 
soha. (MTI-Panoráma)

Kertész Róbeft



Vadászzsákmány—nemcsak vadászoknak
Morfondírozhatok, csak a jéghegy csúcsát látva

És mennyi lehetett volna a nettó árbevétel?
folytatás az 1. oldalról 

kutya, a vadászszék, a vadász­
terület, a vadásztársaság, a va­
dászkastély, a vadászsólyom, 
no és a vadászszalámi, vagy a 
vadászkolbász szavakat? De­
hogy. Erről szó nincs. Mon­
dom, már mosolygok a kis tör­
téneten, de bevallom, e szavak 
különös hatással vannak rám. 
Mintha új, pejoratív értelmet 
kaptak volna.

Pedig — jutnak eszembe 
Bozóki László szavai — csak a 
Jéghegy csúcsát látom, a vadá­
szattal kapcsolatos dolgoknak 
csak töredékét ismerhetem 
üteg. Erre mondom: „Te jósá­
gos ég! Mi minden történhetett 
még meg?” Nem a naivitás szól 
most belőlem, hanem az őszin­
te döbbenet, talán a hitetlenke­
dés is. Mert ugye, emlékeznek, 
hogy eddig is annyi, de annyi 
konkrét esetet sorakoztattam 
föl, annyi, de annyi tényt sike­
rült kinyomoznom. És még­
te...? Majd eszembe jutnak dr. 
Magyar Károly, a tehetséges ál­
latorvos szavai is, aki szerint 
mindenkinek más szintű a 
fölelme. S egy más struktúrá­
ban megszólalnak majd a ta­
núk. Úgy hiszem, tényleg igaza 
van Magyar doktornak. Mert 
ahogyan olykor a szék határoz-. 
za (határozta) meg a tudatot, 
Így lehet ez a félelemmel is. 
Csakhogy az arány fordított.

Minél nagyobb, minél bár­
sonyosabb a szék, annál kisebb 
a félelem.

És az én félelmem? Mert 
mostanában többször megkér­
dezték tőlem:

— És te nem félsz? Nem 
lesz bajod abból, hogy ezeket a 
„vadászzsákmányokat” meg­
írod?

Úgy hiszem, hogy az én 
félelmem nem központi kérdés. 
Bár elő-előfordul. De kizárólag 
alkalomszerűen és konkrétan. 
Egy-egy telefonhívás, vagy 
egy-egy... No, de ez nem tarto­
zik ide. Annál inkább sem, mert 
én nem névtelenül telefonálok, 
cikkeimet mindig aláírom, be­
szélgetőpartnereim is készség­
gel adják nevüket.

S ha már a neveknél tartunk, 
egyszerűen nem értem, hogy 
annak idején „nagy vadásza­
ink” miért álnéven lőtték a va­
dat, illetve a lőnaplóba miért 
nem a saját nevük került? Miért 
íratta Rákosi Mátyás rend­
szeresen azt be, hogy Nagy 
László? De vannak még névte­
lenek szép számmal... Az is 
furcsa számomra, hogy egy- 
egy újságíró csak a névtelen 
vadászokra lövöldözget, csak 
úgy, általában. Hogy ennek mi 
értelme van, nem tudom. S 
megint Magyar doktorra hivat­
kozom, aki azt mondja, hogy a 
bűnösöket nevük nyilvánosság­
ra hozatalával morálisan meg 
kell büntetni.

Ugye, arra is emlékeznek, 
hogy azt is mondta a legutóbbi 
részben dr. Magyar Károly, 
hogy ebben a dzsungelben úgy 
lehet csak továbbjutni, ha az

ember igen erősen kapaszkodik 
az elkapott indába, s azt nem 
engedi el, azon vezeti, magát. 
Úgyhogy szorosan fogom az 
indát, s az araszolgatás közben 
van időm a miniszter levelének 
további részein tűnődni. Azt ír­
ta, „Úgy gondolom, hogy e va­
dászterületek bekerítésének 
szakmai indokoltságáról hosz- 
szasan lehetne vitatkozni. (Kár, 
hogy nem vitatkozott! — A 
szerző.) Igaz, hogy a kerítés 
megépítésekor Gyulajon rend­
kívül nagy volt az elhullás, és 
ez komoly veszteséget okozott 
a gazdaságnak, de az is igaz, 
hogy mindezek ellenére a gaz­
daság kimagasló eredményeket 
tud felmutatni. 1988-ban pl. 
a vadgazdálkodásból származó 
nettó árbevétele közel 76 millió 

Ki elől futtok jövendő trófeák?

forint volt...” Kár, hogy ezt ír­
ta. Mégpedig két dolog miatt 
kár. Az egyik: hogy az általa 
említett esztendőnél jóval tíz 
évvel korábban pusztultak a 
dámok igen nagy számban 
Gyulajon. Tehát az akkori pél­
da többet, sokkal többet mon­
dott volna az olvasóknak. 
A másik: szívesebben hallot­
tunk volna arról, hogy mennyi 
lehetett volnaff) a nettó árbevé­
tel.

Arról is szívesen olvastunk 
volna őszinte sorokat a minisz­
teri levélből, hogy azzal a bizo­
nyos nettó árbevétellel mi tör­
tént? Pontosabban a gazdasá­
gok hova és mennyit adóztak? 
Mert azt már sikerült kideríte­
ni, hogy a magas beosztásúak 
egy-egy (és nagyon sok, renge­

teg) érmes vad kilövéséért nem 
fizettek, mert ezek a dolgok 
másképpen voltak elrendezve. 
„Ezek nem személyi térítési” 
dolgok voltak. Ez kormány-va­
dászterület volt, amit egy köz­
ponti kassza menedzselt. Ez 
úgy létesült, hogy az erdő- és 
vadgazdaság ugyanúgy adó­
zott, mint minden más gazda­
ság — a központi alapba. 
Azonban ezen adóterhek egy 
része alapot képezett ezeknek a 
vadászatoknak a finanszírozá­
sára.”

Ezt én egyszerűen nem ér­
tem. S ezt meg is mondtam De­
ák Istvánnak, a Gyulaji Erdő- 
és Vadgazdaság igazgatójának. 
Szóval föl nem tudom fogni, 
hogy az említett adó miért nem 
került a többihez hasonlóan a 
közös „nagykalapba”? .Azért, 
mert a négy erdő- és vadgazda­
ság elbírálását így határozták 
meg, és a finanszírozás forrását 
így találták meg. Vagyis a saját 
magunk által termelt jövede­
lemforrásokból áramoltattak 
vissza.”

Eszembe nem jut mindezen 
tovább morfondírozgatni, mert 
akkor még kiderülne, hogy e 
logikát képtelen vagyok követ­
ni. Legfeljebb azon tűnődöm, 
hogy én, mint a nép egy tagja, 
vajon mit is mondanék akkor, 
amikor velem óhajtanák meg­
vitatni a vadászati törvényter­
vezetet, melyet várhatóan még 
ez év végén megtárgyal az Or­
szággyűlés. Pedig én igazán 
előnyös helyzetben vagyok a 
nép sok más tagjával szemben, 
hiszen már látom a jéghegy 
csúcsát. S mit mondjak? Az is 
valami. De a társadalmi vitában
— mert jó magyar szokás sze­
rint átesve a ló másik oldalára
— ezt is megtárgyalják a kívü­
lállók, sőt, voksolnak is. Fogal­
mam sincs, mire tenném le a 
garasomat!

Azt hiszem, ez már valami­
féle szakmai ártalom. Persze, 
újságíróira gondolok, ám némi­
leg vadászdolgokkal spékelve. 

Ugyanis a garasokról a trófeák 
eladása jut eszembe: Mert elő­
kelőségeink a trófeákat — hi­
szen volt belőle sokuknak má­
zsaszám — eladták garasért. 
Nem tették szép nagy lakásuk 
falára, pedig szép lakásuk és 
faluk volt (van) bőven. Csak­
hogy nem akkora, hogy ráférne 
az a rengeteg trófea, mit magu­
kénak tudhatnak. így azok esz­
mei értéküket veszítve kilóra 
kerültek elárusításra — garaso­
kért. Persze, sok kicsi sokra 
megy... És ment is. És persze 
busás haszon származott a net­
tó árbevétel visszaáramoltatá- 
sának következményeként ma­
gántőkévé változott trófeák el­
adásából. .. Ugye, érthető, amit 
írtam? Vagy talán belezavarod­
tam ebbe a kuszaságba? Ha 
igen, akkor elnézést kérek az 
olvasóktól!

S most pedig — lehet, hogy 
ez a sorozat végére kívánkoz­
na!? — megköszönöm az olva­
sóknak a sok-sok telefonhívást 
és a leveleket, amiket e témával 
kapcsolatban juttattak el hoz­
zám. Köszönöm a biztatást, a 
bátorságomra vonatkozó elis­
meréseket, s például azt a mon­
datot, hogy „Szívós akaratra 
utal és dicséretre méltó az a bir­
kózás, amelyet Ön a témában 
egyes nyilatkozókkal, illetve 
inkább nem nyilatkozókkal 
folytat...” Egy másik levélíró 
pedig arra hívta fel a figyelme­
met, hogy Vallus Gábor, a 
MÉM vadászattal foglalkozó 
munkatársainak egyik vezetője 
— készséggel és igen korrektül 
'nyilatkozott egyik írásunkban, 
„a MAVOSZ szakfelügyelője, 
és a MAVOSZ elnökének, Val­
lus Pálnak a fia”. Lehet, hogy 
ez is egy összefonódás? A 
dzsungelben az indáknál ez így 
szokás. Miért csodálkoznánk?

(Várjuk az Olvasót a legkö­
zelebbi vadászatunkra is!)

V. Horváth Mária
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A közönségért meg kell küzdeni

Évadnyitó társulati ülés Pécsen
Lengyel György igazgató nyilatkozott a Dátumnak

Halottakra emlékezve kezd­
te idei évadnyitó társulati ülé- 
sút a Pécsi Nemzeti Színház. 
Simon István ügyvezető igaz­
gató bevezetője, köszöntője 
után a Mecseki Ércbányászati 
Vállalat ötös számú bányaüze­
mének képviselője, Vincze Fe- 
renc,a kollektíva nívódíját adta 
volna át az általuk arra legérde­
mesebbnek tartott színművész­
ek. Helyette Sipos László — a 
Mágikus hirtelenséggel elhunyt 
fiatal színművész — özvegye 
vctte át a kitüntetést.

Lengyel György igazgató is 
a régiekre emlékezve kezdte 
évadnyitó beszédét. Szólt a 
Nyárelői évadzáró óta elhunyt 
Katona Ferencről, aki nyolc 
’vig, és Nógrádi Róbertról, aki 
mtezonöt évig igazgatta a Pécsi 
Nemzeti Színházat A résztve- 
Jfök néma felállással tiszteleg­
tek az elhunyt egykori direkto- 
l°k emléke előtt, majd a jelen­
jei igazgató a színház mai 
helyzetéről, nehézségeiről és 
hivatásáról beszélt. Végezetül 
bemutatta a társulat új tagjait.

most kezdődő évadban a Pé­
csi Nemzeti Színház tagjai let­
tek Borkő György (Kolozsvár­
éi). Besenczi Árpád, Fillár Ist- 

Horváth Valéria, Karcag 
erenc, Oláh Zsuzsa, Pilinces 
úzsef, Szabó Sipos Barnabás 
s Vincze Gábor Péter színmű- 
észek, Búzás Aida és Nádi 
i'gyes magánénekesek, Rubin 

.eter énekkari tag, valamint 
Kövúri László, Bazsó Gabricl- 
a. Békési Mária és Szűcs Ág- 
es táncművészek. Végezetül 

Lengyel György a társadalmi 
művészeti tanács létrehozásá­
ról tájékoztatta a megjelente­
ket

Simon István ügyvezető 
igazgató a nagyszínházban fo­
lyó felújítási munkák helyzeté­
ről szólt, majd dr. Molnár Zol­
tán, Pécs város tanácselnöke 
köszöntötte a színház művésze­
it, biztosítva őket a tanácsi ve­
zetés maximkális támogatásá­
ról.

*

Az évadnyitó társulati ülést 
követően Lengyel György 
igazgató nyilatkozott a Dátum­
nak.

— Sokféle rekordot mond­
hat magáénak a Pécsi Nemzeti 
Színház és ezek között azt is, 
hogy az ország legnehezebb 
helyzetben lévő színháza...

— Maradjunk abban, hogy 
a legnehezebb helyzetűek kö­
zött vagyunk, hisz jelenleg 
színházépületünk sincs. A stú­
dió- és a szobaszínház, ahol el­
őadásokat tarthatunk, de a két 
nézőtér is csak a nagyszínház 
befogadóképességének egyhar- 
mada. Három éve folyik a fel­
újítás, azóta a nagyszínházban 
nem tartottunk előadást.

— Ilyen helyzet a legtöbb 
esetben a társulat szétzüllésé- 
hez vezet. Pécsen is bekövetke­
zett ez?

— Csökkent társulatunk lét­
száma, de ezt nem nevezném 
szétzüllésnek. A legtöbb mű­
vész ragaszkodik a színházhoz, 

ragaszkodik Pécshez. Tény, 
hogy a színház zárásakor a pró­
zai társulatnak 45 tagja volt és 
most ez a szám az újonnan jöt­
tékkel is csak harmincnyolc. 
Viszont az a fejlesztés, lét­
számnövekedés, amiről az ülé­
sen beszámolhattam a város bi­
zalmát, a kulturális élet irányí­
tóinak segítő szándékát bizo­
nyítja. Véleményem szerint 
még egy jelentős létszámfej­
lesztéssel eljuthatunk oda, 
hogy megfeleljünk annak a vá­
rakozásnak, melyet Pécs város 
és a déldunántúli régió színház­
szerető közönsége tőlünk re­
mél.

— A támogatásról szólva 
eszembe jut a tavaszi huzavo­
na, amikor jelentős támogatás­
csökkentésről, a színház társu­
latainak létét veszélyeztető 
esetleges döntésekről hallot­
tunk. Megnyerték a csatát?

— Nem mi, a közvélemény. 
A nyilvánosságnak köszönhet­
jük, hogy akkor nem tudták 
életbe léptetni azokat a korláto­
zásokat, amelyek kultúraelle­
nesek, művelődéspolitikai tö­
rekvéseink visszaszorítását je­
lentették volna. Szerencsére 
mellénk állt a sajtó, a közvéle­
mény, nem engedték, hogy a 
korlátozó lépéseket az arra ille­
tékesek megtegyék. Ha a tava­
szihoz hasonló helyzet újra elő­
fordulna, azt hiszem, újra a 
nyilvánosság eszközéhez nyúl­
va a nagyközönség segítségét 
kérném.

— A társulati ülésen szólt a 
színház helyzetéről, jelenlegi 

küldetéséről. Kérem, nyilatkoz-. 
zon erről a Dátum olvasóinak.

— A színház szerepe, hely­
zete mindig is különleges volt 
Nincs ideje a történelmi esemé­
nyek megemésztésére, későbbi 
feldolgozására, mert mindig a 
mához szól. A történelmi dara­
bok is aktualizálva az adott tár­
sadalomnak, a jelenhez szól­
nak. Különösen nehéz feladat 
ez olyan változó korban, ami­
ben most élünk. Ugyanakkor 
napjainkat a televízió a filmfor­
galmazás jóvoltából elárasztja 
a szennyirodalom, az értékte­
len fércművek áradata. Ezekkel 
szemben, igényes drámákkal, 
színpadi njűvekkel fellépni, a 
legszebb hivatásunk lehet.

— Ehhez szabad kezet kap­
tak?

— A mi színházunk az első, 
amelynek műsortervét nem kell 
egyeztetnie semmilyen hivata­
los fórummal, a tanács művelő­
dési osztályával, vagy egye­
bekkel. Egyszemélyi felelőssé­
get vezettek be a kinevezésem­
mel. A műsorpolitikáért, a 
színház minden ügyéért az 
igazgató a felelős. Nálunk az 
igazgatótanács tagjait sem a 
városi, vagy megyei tanács ne­
vezte ki, hanem mi választottuk 
meg.

— Milyen müvekkel kezdi 
idei évadját a színház?

— A Stúdió- és Szobaszín­
házban kilenc műsort tervez­
tünk a következő évadra. Sza- 
konyi Károly Mennyei kávéhá­
za mellett bemutatjuk Koestler 
Sötétség délben című művének 
színpadi adaptációját, Orton: 
Kulcslyukon át című komédiá­
ját, Pinter: A gondnok című 
groteszk játékát, egy pécsi 
szerző, Sárosi István A vég kez­

dete című drámáját, Genet Cse­
lédek című művét, Ugo Betti: 
Bűntény a kecskeszigetenjét és 
Steinbeck Egerek és emberek 
című népszerű színművét Egy 
új balettbemutatót is tervezünk 
Fodor Antal koreográfiájára.

♦

Hogy mi jut ebből nekünk, 
Dunántúlon élő színházrajon­
góknak, arról Simon István 
ügyvezető igazgató beszélt. 
Mint elmondotta, a színház ve­
zetése fontosnak, meghatáro­
zónak tartja a tájelőadásokat. 
Nemcsak a más településeken 
élők számára jó a kivitt előa­

dás, hanem a színház művészei 
számára is fontos a más közeg­
ben való megméretés. Ezért 
mennek szívesen más városok­
ba, településekre előadást tarta­
ni.

— Mekkora az a kör, ahol a 
színház mozogni tud?

— Tulajdonképpen nincse­
nek határai. Felléptünk már 
Szombathelyen, Budapesten és 
természetesen külföldön is. 
Mindenhova elmegyünk, aho­
va hívnak és ahol a technikai 
lehetőségek lehetővé teszik a 
színház fellépését

Tamási János 
fotó: P. Verese Agnes



„A csillag kinövése egyensúlyban tartja a kompozíciót”

Avagy: Hely történeti sírjunk vagy nevessünk 
egy 1969-es kisvárosi címerpályázat ürügyén
Előszó (helyett)
Címerlázban ég az or­
szág.
Tanulni mindenkor 
s mindenkitől lehet.

I. A pályázat
Ezerkilencszázhatvankilenc 

tavaszán — éppen két évtizede 
— különböző párt, állami félhi­
vatalos fülesekből, felsőbbsé- 
gek által kiszivárogtatott érte­
sülésekből (ezek fölsorolása itt 
most fölösleges!) már sejteni, 
tudni lehet, hogy D. Az Elnöki 
Tanács paternalista gondosko­
dásából, kegyes kegyelméből 
nagyközségi település-státusát 
hamarosan városira cseréli, 
cserélheti. A községi tanács ve­
zetése e jelentős településmeta­
morfózissal együttjáró fontos 
feladataként kezeli azon mun­
kálkodását — mivel régi törté­
nelmi címereinket s címeinket 
az 1947. évi IV. törvény eltö­
röltetni intézkedett —, a leendő 
város újabb, szocializmusbéli 
címere megszülessen.

A Községi Tanács VB. már­
cius 10-én nyilvános pályázatot 
hirdet még két társkiíró, a Tm. 
Idegenforgalmi Hivatal Sz. és 
az Általános Értékesítő és Fo­
gyasztási Szövetkezet D. köz­
reműködésével. A három olda­
las stencilezett pályázati felhí­
vást elsősorban a megyei (de 
egyes déldunántúli, sőt orszá­
gos) sajtóorgánumban és a pé­
csi rádióban juttatja el az ér­
deklődőkhöz, a nagyközönség­
hez. Ennek a pályázati felhí­

vásnak egy példánya — várha­
tó elégséges részvételt, a sikert 
biztosítandó — még Budapest­
re, az Iparművészeti Főiskola 
Igazgatóságához is eljut, kérve 
az igazgatót: „A hallgatók pá­
lyáztatását biztosítani szíves­
kedjen.” A pályázati felhívás 
—a kiírók sajátos cégbeli érde­
keit tükrözve — tartalmában s 
formai jegyeiben egymástól 
teljesen elütő, éppen ezért egy­
mást agyonütő feladat megol­
dására szólít fel:

„D. címere — Tervezendő a 
helységnek kb. 3 szín felhasz­
nálóval egy olyan címer, mely 
kifejezésre juttatja a múlt meg­
becsült emlékeit, a jelen fejlő­
dés és a jövő perspektíváját is. 
Méret 42x30 cm fehér íven kb. 
20x20 cm címer.

I. díj; a) 3500,— Ft, mely 
magában foglalja a legyártás és 
sokszorosítás jogának megvál­
tását is, b) a pályázó külön ho­
norárium mellett megbízást 
kap a címer nagyméretű repre­
zentatív kivitelezésére,
amennyiben a teljesítést bizto­
sítani tudja saját személyében. 
Ezért a pályázattal kérjük java­
solni a kivitelezés formáját, 
módját is. c) az alább meghir­
detett új D-ért jelvény adomá­
nyozása.

n. díj; 2000,— Ft. III. díj; 
1000,—Ft.

D.-ért emlékjelvény — Ter­
vezendő olyan jelvény, amely 
adományozandó lesz D-ért po­
litikai; társadalmi, gazdasági, 
sport és kulturális téren kima­
gaslóan sokat tevékenykedő 
személyeknek munkájuk, er­

kölcsi megbecsülése jeléül. 
A jelvény, mely kb. 3 színt 
használjon, tartalmazza azt a 
társadalom és gazdaságépítést, 
mely hazánkban, ezen belül 
községünkben folyik Méret 
30x21 cm fehér íven kb. 12x15 
cm jelvény (jelölendő a három 
szín is).

I. díj; a) 1500,— Ft (mely 
magában foglalja a legyártás és 
sokszorosító jogának megvál­
tását is), b) a legyártott első jel­
vény adományozása.

II. díj; 1000,— Ft IH. díj; 
500,—Ft.

Bőröndcímke — Tervezen­
dő olyan több színű, az idegen­
forgalomban szokásos bőrönd­
címke, mely feliratos vagy fi­
gurális formában kihangsú­
lyozza D-t. Mérete: 30x21cm 
fehér íven kb. 30x10 cm címke 
(jelölendő a javasolt kivitelezé­
si méretarány).

I. díj; 3 db. a) 500,— Ft, 
mely magában foglalja a sok­
szorosítás jogának megváltását 
is, b) Az új D-ért jelvény első 
adományozása,

II. díj; 200,— Ft Ifi. díj; 
100,—Ft.

Szállodai és éttermi emblé­
ma — az épülőben lévő szövet­
kezeti szálló és étterem emblé­
mája tervezendő, mely alkal­
mas különböző méretű szalvé­
ták, köralátét lapokra, 
evőeszközök és egyéb tárgyak 
jelölésére. A pályázati rajz 
mellett kérjük javasolt felhasz­
nálását, területet, formát is 
megjelölni. Javaslatot lehet 
tenni a szálló és étterem elne­
vezésére is. Méret: 30x21 cm 

fehér íven kb. 10x10 cm emb­
léma, jelölendő a javasolt kivi­
telezési arány is.

I. díj; — 3 db a) 500— 
500,— Ft, mely magában fog­
lalja a sokszorosítás jogának 
megváltását is, b) az új D-ért 
jelvény első adományozása,

II. díj; 200,— Ft. III. díj; 
100,—Ft

A pályázat minden témában 
jeligés.

Beküldési határidő: 1969. 
május 10.

A díjazott és a legjobb mun­
kákból május 17-én a Máv. 
Műv. Házban nyolc napig nyit­
va tartó kiállítást rendezünk, a 
kiállítás zárásakor a közönség 
díja is kiosztásra kerül.”

A pályázatot kiírók naivan 
jószándékú célkitűzését nem 
vitatva, egy dologban súlyosan 
tévedtek: a pályázat öszvérjel­
legének dolgában. A város cí­
merének megalkotását, újraal­
kotását egy jelvény (még ha ki­
tüntetésre szánt is az), egy bő­
röndcímke s méginkább egy 
szállodai és éttermi embléma, 
sralátét és szalvéta monogram­
jának megtervezésével együt­
tesen kiírni, a közöttük lévő lé­
nyeges tartalmi és formai köve­
telményeket összemosva felol­
dani, nem lett volna szabad. 
A pályázat ezzel a város leg­
főbb jelképhordozóját a bő- 
röndeímke, a szállodai s étter­
mi embléma rangnélküli szim­
bólumszintjére degradálja. Ar­
ról nem is beszélve, a település 
városcímerének elsőkénti s kü­
lön megalkotásával motívu­
maiban esetlegesen felhasznál­

ható, adaptálható lett volna a 
másik három feladathoz is.

II. A pályázatok
A pályázatot meghirdetők 

zsűrije a határidő utáni máso­
dik napon, május 12-én össze­
ül, hogy a pályázatra beérkezett 
— meglepően nagy számú — 
művet értékelje. A pályázatok 
száma minden bizonnyal elége­
dettséggel tölti el a bírálóbi­
zottságot. A leendő város címe­
rére 42 munka, a jelvényre 17 
elképzelés, a bőröndcímkére 
24 tervezet s a hotel emlémájá- 
ra és étlapjára pedig 53, mind­
összesen tehát 136 pályamunka 
startolhat a bírálók dicsőséget s 
némi anyagit osztó helyezései­
ért. A város címere esetében — 
vélhetően — az első díjjal járó 
azon legrangosabb jutalomért 
is, ami az alkotó nevének a vá­
rostudatban való fönnmaradá­
sát jelenti, jelentheti. A kérdés 
csak az; a minőség jelenlétének 
aránya az igen jelentős mennyi­
ségi összetevőben mekkora? — 
Érdemes ezért a pályázatok né­
hány szociográfikus adatát (a 
választott jeligét, a pályázók 
lakhelyét és foglalkozását) át­
tekinteni;

A zsűrizés jegyzőkönyvének 
gondos felsorolásában a város 
címerére beérkezett pályamun­
kák között találkozunk a Duó, 
Eszem, Pons Sociorum, Cso­
mópont, Zeusz, Fényesség, 
Víztorony, Oleg, Orgona, Vad­
virág, Attila, Mansuetina, 
MCCCXIII, 1969,6841,66919 
jeligével egyszer-egyszer, a 
Gólyavár, Nárcisz, Vasút, D., 
Csanak jeligével többször is. 
A jelvény 17 pályaműve nagy­
jából a címerre beküldött mun­
kák jeligéivel egyezik, tehát 
ebben a témában majd meg­
egyezően azonos személyek 
pályáznak. Újat — új pályázót 
is—csak a Fluxus, Háfiz jelige 
jelent. A bőröndcímke pályáza­

ton is fölfedezhetjük a címer 
pályázat jeligéinek zömét, itt új 
szín a Békenapja (tíz jelentke­
zésével!), a Barabás és a Kak­
tusz fölbukkanása hoz. A hotel 
embléma és étlapterv félszáz­
nál is több pályázója részben a 
már említett jeligéken túl ilye­
nekkel is titkosítja munkáját 
mint a Töltött tsülök, Május 7, 
Babikins, Párolt Galóca, Kuki, 
Drága Bakterur, Koffer és So­
rompó. A pályázók választott 
jeligéire tekintve nem csoda, ha 
még ma is ambivalens érzések 
és gondolatok kerítik hatalmá­
ba az embert

A jegyzőkönyvhöz csatolt 
,,Pályázók és Pályázataik” kü­
lön kimutatás igazolja, hogy a 
négy téma százharminchat pá­
lyázatát tulajdonképpen 19 pá­
lyázó nyújtja be. Egy pályázó 
átlagban tehát 7 munkával is 
szerepel a pályázaton. Ugyan­
csak ez a kimutatás tanúsítja; 
Budapestről hét, D-ról hat 
Szekszárdról öt és Bonyhádról 
egy a pályázó. A fővárosi pá­
lyázók közül négyen iparmű- 
vészeti-félprofi-főiskolások (a 
mindig kevés főiskolai ösztön­
díj kiegészítése reményében!), 
hárman pesti középhivatali 
tisztviselők, a hat d-i között ta­
nácsi és pártmunkások mellett 
egyetlen hozzáértő művész (fa­
faragó ugyan), a szekszárdiak 
között tervező vállalatnál, ta­
nácsnál és nyomdában dolgo­
zó, Bonyhádról ismét egy profi 
(grafikus művész) a pályázó. 
Május közepén a sikerükben 
reménykedők ilyen társadalmi 
s szakmai összetételű csapattal 
várják a témákban más-más 
felállítású zsűri pártatlan és 
igazságos döntését.

folytatjuk
Simon Károly
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Egy életen át perben a tanáccsal

Rózsa és Napsugár
Egy maszek cukrász kálváriája

A lángost nem főzik, 
hanem sütik

Sajnos, 1960 nekünk nagyon 
szomorú évünk volt Elvették a 
Rózsát. Ott maradtam 3 gye­
rekkel és még édesanyám is 
meghalt, a segítséget, a támaszt 
is elvesztettem.

— Ekkor mihez kezdett?
Mivel a vendéglátó a saját 

cukrászdánkban nem tartott 
rám igényt, a lakásunk minden 
szobáját kiadtam albérletbe. 
Az uram fizetése sajnos nem 
volt elég a 3 gyerek nevelésére. 
Kérelmeket nyújtottam be min­
denhová, hogy valahol valamit 
újrakezdhessek. 1962-ben azt 
tanácsolta nekem valaki, hogy 
próbálkozzak a Balatonon. 
Kérjek egy kifőzési engedélyt, 
így is lett. Az engedély mellé 
még 10 000 forint kezdőtőkét is 
adtak. Balatonszemesen bérel­
tem helyiséget a 2 nyári hónap­
ra, felszerelést, edényeket ott­
honról vittem. Hamarosan rá­
jöttem azonban, hogy ez a kifő­
zés nem nagyon fog menni. 
A szigorú KÖJÁL előírások, az 
előkészítő, az ilyen-olyan mo­
sogató , nagyon sokba került 
volna. Én ezt abból a 10 000,— 
forintból, amit kaptam, nem 
tudtam biztosítani. És akkor át­
tértem ott először a lángossü- 
tésre...

Friss, meleg reggeli, 
forint ötvenért

Zsuzsika, a kislányom segí­
tett. Ó szakította, én pedig sü­
töttem a tésztát. A nyár végén 

összepakoltunk és visszajöt­
tünk Pécsre. Ekkor elmentem a 
tanácsra és kértem, hogy a ki­
főzési iparengedélyemet írják 
át lángossütőire.

— Tehát Ön a Balatonton 
rájött, hogy a lángos egy jó üz­
let, és ezt kellene csinálni Pé­
csett is?

Igen. Nem kell akkora be­
fektetés. Kaptam is engedélyt, 
amelynek értelmében süthetem 
a lángost, ha az előírásoknak 
megfelelő pavilonnal rendelke­
zem. Ez hamarosan el is ké­
szült, és az ipar, valamint a 
KÖJÁL-engedély birtokában 
elkezdtünk dolgozni a pécsi pi­
acon. Körülbelül 1 hónap alatt 
kiderült, hogy ez egy borzasz­
tóan jó üzlet. Reggel fél négy­
kor kezdtük, de akkor már 
hosszú sor várt bennünket. Ab­
ban az időben a buszjáratok in­
nen, a piactérről szállították a 
munkába indulókat örültek az 
emberek, hogy hajnalban forint 
ötvenért csodálatos, friss meleg 
lángost kaptak.

Négy hét múlva kaptunk egy 
felszólítást a tanácstól, hogy 
nem dolgozhatunk tovább...

Kártevő kapitalistákra 
pedig nincs szükség!

Mivel meg volt az iparom, a 
felszólításnak nem tettem ele­
get. Ekkor a tanácstól kijött 4 
ember, hogy lepecsételik az üz­
letet és nem engednek tovább 
dolgozni.

— Ezt mivel indokolták?

Azzal, hogy erre a tényke­
désre nincs szükség. Közben a 
dolgozók, akik a munkából ha­
zafelé tartottak, mind odacso­
portosultak a pavilonhoz. Egy­
szerűen megakadályozták, 
hogy a tanács lestemplizze az 
üzletet. Még ilyen nem is ta­
pasztaltam, hogy ennyire kiáll- 
janak egy ember mellett!

Másnap hajnalban újra men­
tünk dolgozni. Azaz csak akar­
tunk, mert éjnek idején lepe­
csételték a pavilonunk ajtaját. 
Persze megint jöttek az embe­
rek és kérdezték, hogy miért 
nem sütjük a lángost. Akkor én 
a szép fehér bejáratra nagy be­
tűkkel a következőt írtam. 
„Azért nem sütjük a lángost, 
mert a pécsi tanács szerint erre 
a ténykedésre itt nincs semmi 
szükség." Na most aztán telje­
sen visszavonták az engedélye­
met. Be kellett vinnem a ta­
nácsra, ahol közölték, hogy 
csak aídeor folytathatom a lá- 
gossütést, ha valamelyik tsz­
szel, vagy szövetkezettel fuzio­
nálok. Nemrég találkoztam az­
zal az emberrel, aki annak ide­
jén engedélyt adott a 
lángossütésre. Engedje meg, 
hogy könnyítsék a telkemen! 
— mondta. Akkor őt hivatták a 
pártba, és azt kérdezték tőle, 
hogy képzeli ezt, tovább akarja 
éleszteni a kapitalizmust?!

A sorból nem lehet kilépni!
Akkor felmentem a minisz­

tériumba. A miniszter úr na­
gyon kedves v. II. A rt kérdezte, 

hogy miért akarok én lángost 
sütni cukrász létemre. Elmesél­
te, hogy ő állandóan egy bizo­
nyos maszek cukrásznál vásá­
rol Budán, pedig ott nem keve­
sebb, mint 85 cukrászda üze­
mel!

— Segített önnek a minisz­
ter?

Igen. írt egy levelet a tanács 
kereskedelmi osztályára, 
amelynek az volt a tartalma, 
hogy ne akadályozzák a mun­
kámat, tegyék tehetővé, hogy a 
piacon dolgozzak. Néhány nap 
múlva hivatott a tanács keres­
kedelmi osztályának vezetője. 
A férjemmel együtt mentünk 
és vittük azt a papírt is, amit a 
minisztertől kaptunk. — 
Mondja Szabóné, milyen ro­
konságban van maga a minisz­
terrel? — kérdezte gúnyosan a 
hivatalnok, de nem segített. 
Ekkor kapcsolatba léptem egy 
bizonyos szederkényi szövet­
kezettel, mert csak így enged­
tek dolgozni.

— Mivel indokolták ezt?
Mint maszek, nem működ­

hetek.
— Nem volt más maszek 

akkor?
Nem volt. Nem tehetett ki­

lépni a sorból.

Kérek szépen húszezer 
forintot!

Nagyon jól mentek a dolgok 
egyébként Volt forgalom, gya­
rapodtunk mi is.

Csak akkor ütött be a krach, 
amikor a kislányommal elmen­
tünk nyaralni. Pontosabban, 
amikor visszajöttünk. Megje­
lent az egyik dolgozó a szeder­
kényiekből, hogy az a megbí­
zatása, hogy kérjen tőlem 
20 000 forintot Ha olyan jól 
megy, hogy nyaralásra is telik, 
akkor fizessen!

— Hol voltak nyaralni?

A jugoszláv tengerparton. 
Persze, nem fizettem, de attól 
kezdve pokol volt az életünk. 
Naponta jöttek, mindent mér­
tek, nem engedtek kiszolgálni, 
nem hagytak élni.

Ezt csak tetézte, hogy egy 
véletlen baleset következtében 
leégett a pavilon is. A tanácstól 
kijött egy dolgozó, azzal, hogy­
ha ezt az összeégett vacakot 
nem szállítom el 24 órán belül, 
akkor megbüntetnek rendzava­
rásért, garázdaságért. A szeder­
kényiek is cserben hagytak. Fo­
gadtam egy asztalost, és újjáva- 
rázsoltattam a pavilont Ismét 
csak egy szövetkezettel enged­
tek dolgozni. Az elnök felkere­
sett és egy kedvező ajánlatot 
tett.

— Mennyire volt ez kedve­
ző Önre nézve?

Ok vállalták a rezsi kifizeté­
sét, az alkalmazottakat mi fi­
zettük.

— Jó üzlet volt ez Önök­
nek?

Örültem, hogy dolgozhatok 
és valamit kereshetek is.

Szeme bekötve, kezében 
mérleg...

Minden nap hajnalban kel­
tünk. Fél négytől délután 3-ig 
dolgoztunk. Naponta hajmosás, 
a szag miatt. De azért jól ment. 
Két év múlva ismét elmentünk 
nyaralni, szintén Jugoszláviá­
ba.

Mit ad Isten, ezektől is meg­
jelent egy idős bácsi és megint 
csak húszezer forintot kért tő­
lem, hogy az elnök küldte...

— Magának már volt ta­
pasztalata. A múltkor is pénzt 
kértek, hasonló körülmények 
között. Nem járt volna jobban, 
ha fizet?

Nem. Egyrészt nem is volt 
nekem húszezer forintom. El­
ment a nyaralásra. Az igazság 
az, hogy ment az üzlet, de azért 

annyira nem, hogy csak úgy fi' 
zessek valakinek. Egy fél pilla­
natig sem jutott az eszembe. 
Három gyermekem van, volt 
hova tenni a pénzt

Ezután nagyon durván rám- 
szálltak. Rettenetes felmondó­
leveleket írtak a nevemben, 
mintha én írtam volna. Lezárat­
ták a pavilont, nagyon csúnyán 
bántak vetem. Az egyik köny­
velőjük el is jött tanúskodni el­
lenük, annyira felháborítónak 
találta, amit vetem csináltak. 
Tudniillik a Munkaügyi Bíró­
sághoz fordultam. Azonban ott 
egy vak fiatalember bírásko­
dott, és neki az egész garnitúra 
jó barátja volt így engem el­
utasítottak.

Szép vagy, gyönyörű vagy, 
Magyarország!

Mentek az évek, és én még 
mindig nem dolgozhattam nyu­
godtan a sajátomban, a saját 
iparengedélyemmel. Nem kér­
tem én senkitől semmi különö­
set, csak munkalehetőséget. 
Láttam, hogy itt a joggal sem­
mire sem megyek, ezért levelet 
írtam Pálfy Józsefnek, a Ma­
gyarország főszerkesztőjének. 
O olyan rendes és becsületes 
volt, hogy a hétfői napon elkül­
dött levelem szombaton már 
meg is jelent. A következő hét­
főn hívattak a tanács kereske­
delmi osztályára. Szinte már 
messziről nyújtották az iparen­
gedélyt azzal, hogy itt van 
Szabóné, de most már legye* 1 
vége a sajtókampánynak!

így kaptam meg végre 197»- 
ben azt, amiért sok éven ke­
resztül küszködtem, megaláz­
kodtam. Teljes volt a boldog­
ság! Pavilont vettem, felszerel­
tettem, ragyogóan ment 
minden 1977-ig.

folytatjuk

Szűcs Imre



Hussannak a vesszők a zselici dombok között

Mai magyarok nyilai
Feltámad egy elfeledett sportág?

Hajdanában az eredeti je­
lentéstartama miatt nem is igen 
volt sportnak tekinthető, hiszen 
az alapvető megélhetés érdeké­
ben űzetett. Később finomult 
sporttá, hogy aztán a speciális 
szerszámú FITA-íjászat elho- 
'nályosítsa.

Lelkes kis csapat határozta 
el feltámasztását, létrehozva a 
Magyar Terep és Vadász íjász 
Egyesületet.

Ez a kis csapat tartotta te­
repismerkedő táborát a szent- 
balázsi „Surján Völgye" ter­
melőszövetkezet cserénfai mo­
tocross pályája mellett, a zseli­
ci lankák közt A tábor vezetője 
Szőllősi Antal, az egyesület fő­
titkára, személyesen mutatta be 
törekvéseiket:

— Ma már 116 tagja van 
az Egyesületnek, de szép szám­
mal vannak az érdeklődők is.

1988 márciusában alakultunk 
Gödöllőn.

A gyors ismertető alatt meg­
tudom, hogy öt szakosztálya 
működik az egyesületnek, 
mégpedig a terep-, a lovas-, a 
számszer-íjász, a vadász- és az 
íjász-régész szakosztály. Itt, 
Somogybán, a Surján termelő­
szövetkezet felkarolásával 
óhajtják kialakítani a Dunántú­
li bázisukat. Természetesen eh­
hez egy működő egyesületre is 
szükség lesz megyei szinten. 
Ehhez kiváló partner Kassai 
Lajos, aki egyben a megyei tit­
kára is az országos egyesület­
nek.

— Elsődlegesen a terepíjá­
szatot szeretnénk megkedvel- 
tetni és meghonosítani So­
mogybán, ezért is rendezzük itt 
a most szombaton sorra kerülő 
versenyünket — mondta a fő­
titkár.

A most kialakított terepíjász 
pálya a munka kezdete, jövőre 
már nemzetközi méretű és 
színvonalú pályán kívánják le­
bonyolítani a versenyeket. Eh­
hez a termelőszövetkezet min­
den segítséget megad. Biztosít­
ja a pályát, a kijelöléshez a jel­
zőoszlopokat, hiszen 4-5 
kilométer távon kell kiépíteni a 
28 darab céltáblát Ezek távol­
sága a közlekedő úttól 5 méter­
től 60 méterig terjed, s távolság 
függvényében a céltáblák mé­
rete 15 centimétertől 60 centi­
méterig változó. Minden cél­
táblára négy vesszőt kell kilő­
nie a versenyzőnek, csak a talá­
lat a fontos, mert a versenytáv 

teljesítése nem megy időre. Ah­
hoz, hogy csak a tudás számít­
son, a versenykiírások szerint 
három kategóriát különböztet­
nek meg. Első kategória: nincs 
célzóberendezés és stabilizátor, 
tehát a legegyszerűbb készsé­
gek versenye. Második kategó­
ria: engedélyezett a célzóbe­
rendezés és a stabilizátor, vala­
mint az összes gyári speciali­
tás, mint például FITA-íjak. 
Harmadik kategória az úgyne­
vezett csigás íjak, ezeken az 
ideg egy speciális csigasoron át 
feszül. Az erőátviteli rendszer 
adja a különbözőségét az íjnak.

Megtudtam, hogy ezidáig 
két versenyt tartottak idén, 
mindkettőn szép számmal sze­
repeltek az íjászat szerelmesei. 
Osztrák versenyzők is jelezték 
részvételi szándékukat, sőt, egy 
fegyverkereskedő díjat is aján­
lott fel a győzteseknek.

Hussannak a vesszők, előke­
rülnek a legkisebbek is. 
Az utánpótlás is nagy szakér­
telemmel kezeli az íjat, de a stí­
lust időnként igazítani kell.

Az egész országot képviselő 
harminc fős tábor lakói meg­
szerették a zselici dombokat, az 
egyre jobban kultúrálódó kör­
nyezetet. Célratartás közben 
már felrémlik előttük a jövő ké­
pe. Egy olyan bázisé, ahol jól 
megfér egymás mellett a sport, 
a szabadidő hasznos eltöltése, 
ugyanúgy, mint a kultúrtörténet 
felkarolása és a hagyományok 
ápolása. Terveiket hallgatva, 
előttem is megjelenik a vágtató 
lovas, midőn íjával az erdő ne­
mes vadjait űzi. Hiába, meleg 
is van, könnyen lehet délibáb. 
Reméljük, a somogyi íjászat 
nem lesz az!

(mészi)

Fotó: Jakab Judit

Föbünösök kerestetnek és találtatnak?!

Ki volt a Rákóczi „hadnagya”?
A Somogy Megyei Rendőrfőkapitányság lakossági bejelenté­

sek alapján vizsgálatot folytat a Kaposvári Rákóczinál a múlt­
ban elkövetett pénzügyi visszaélésekkel kapcsolatosan. A volt 
ügyvezető elnök, Zag József, a volt szakosztályvezető, Varga 
Gyula mellett kihallgattak több, azóta már Kaposvárról eltávo­
zó játékost is, akik haszonélvezői voltak a működő fekete 
kasszának. Mélyebben és más egyéb részletekről a hónap végén 
ad tájékoztatást a rendőrség.

*

Hogy az egyik legbalhésabb magyar sportklubnál, a Kapos­
vári Rákóczinál le akarnak számolni a múlttal, annak egyik 
ékes bizonyítéka a vezetésben a közelmúltban bekövetkezett to­
tális változás: azok kaptak bizalmat, akik úgymond eddig is a 
Rákócziért tevékenykedtek és nem abból éltek. A múlttal való 
leszámolás útján további fontos állomás, hogy fény derüljön a 
tisztátalanságok és a törvénytelenség elkövetőire, sor kerüljön 
a fegyelmi felelősségvonásra. A kiszivárogtatott hírek szerint a 
rendőrség megpróbál mélyre ásni, nem a felszínen maradni, 
mint az eddigi labdarúgással kapcsolatos vesztegetési ügyek­
ben. Anélkül, hogy mélyebb betekintésünk lenne az ügybe, na­
gyon valószínűnek látszik; a háttérben a volt korrumpálható 
Rákóczi-funkcionáriusoknál nagyobb halak úszkálnak a kusza 
összevisszaságok kaposvári tengerében. Azokra a pártállam 
vagy állampárt helyi hatalmasságaira gondolunk, akik utasí­
tották az elnököket, igazgatókat a kiskapuk nyitogatásra. Hogy 
ne maradjanak inkognitóban—ezek után eddigi pozíciójukban 
sem — nemcsak a Rákóczi érdeke. A megtisztulni vágyói?) ma­
gyar sporté legalább annyira.

Kingdom és Aouita vezet

Nagy verseny a Nagydíjon
Végéhez közeledik az IAAF 

Mobil Grand Prix atlétikai ver­
senysorozat. Már csak két állomás, 
a brüsszeli Ivó van Damme emlék­
verseny, pénteken, és a szeptember 
1-i monacói fmálé van hátra. így 
már több-kevésbé kialakult, hogy 
kik azok, akik a végső győzelemre 
esélyesek. A férfi összetett ver­
senyben a több számban is szerep­
lő, a Kölnben nemrégen 3000 mé­
teren világcsúcsot futó marokkói 
Said Aouita és a szintén „friss” vi­
lágcsúcstartó amerikai 110 gátas

Roger Kingdom vezet 51 ponttal. 
Mivel csak a legjobb öt helyezésért 
kapott érték számít, és egy győze­
lemért 9 pont jár, a helyezésekből 
maximálisan 45 pontot lehetne 
összegyűjteni a döntő előtt .(ahol 
dupla pontot adnak). A plusz hat­
hat pont a világcsúcsért jár a két ki­
tűnő atlétának.A női összetettben 
sem elegendő mindent megnyerni 
az elsőséghez, mert a román Paula 
Iván is futott világcsúcsot, ő négy 
pont előnnyel várja a folytatást öt, 
45—45 pontos vetélytársnője előtt.
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.A gyerekek kifőzték a hullát...”

Szovjet sajtó-háttér egy parlamenti döntéshez
A szovjet sajtó nyíltabbá vá­

lása többek között azzal is 
együtt járt, hogy a széles or- 
Szágban történt bűnesetek ken- 
áőzetlenebbül kerültek, s ke­
inek a nyilvánosság elé.

Növekvő számú bűnelköve- 
•ás, kegyetlenebb módszerek, a 
*ársadalomnak még bűnözéstől 
érintetlen rétegei ellen megnö- 
vpkcdett fenyegetés, a fiatalko- 
rúak erkölcsi lesüllyedése, 
tervezett bandák garázdálko­
dásai... Mindez csupán néhány 
°k azok közül a tényezők kö- 
?®1, amelyek indokolttá tették, 
. °gy augusztus elején a Szov­
jetunió parlamentje radikális 
döntéseket hozott az elhara­
pózott bűnözés mielőbbi letö­
résére. A dokumentumot maga 
Gorbacsov államfő terjesztette 
e'ő- A parlament megbízást 
adott a belügyminiszternek 
rcndkívüli intézkedések kidol­
gozására. Döntést hoztak arról, 
h°gy szükség esetén — 
^ennyiben tömeges ellensze­
gülés tapasztalható — növelni 

a belügyi csapatok létszá­
mát. Felmerült az is, hogy a 
modőrgyilkosságért halálbün- 
mtésjár.
, ha a szovjet lapok és tömeg- 
I Ouimunikációs eszközök köz­

lönyeinek, műsorainak fé­
kben vesszük szemügyre ezt 

. döntést, meggyőződhetünk 
*̂ötlen  indokoltságáról, 

onnyű olyan felismerésre jut- 
1ls> hogy a legfontosabb fel- 
dat az ifjúság megmentése, ki- 

, ooása a bűnöző életfelfogás 
datásaalól.

A Komszomolszkaja Prav­
da még tavaly írt egy esetről: 
iskolás gyerekek elloptak egy 
hullát a proszektúráról, fejét ki­
főzték, majd a koponya „társa­
ságában”, amelyre így tettek 
szert, lefényképezték egymást 
Minden kommentár nélkül jelzi 
ez, hogy a felnőtt társadalom 
ellenőrző feladatának elhanya­
golása ad alkalmat a deviáns 
útra téréshez. Ám az ilyen — 
végül is ritka, s ezért szenzáci­
ós — eseten kívül komolyabb 
veszély van abban, hogy az or­
szág keleti körzeteiből gyakran 
érkeztek fiatalok Moszkvába, 
ott rossz, lakatlan házakban bű­
nöző-bandákba tömörültek, s 
nyílt utcán... vetkőztettek. 
A korosztályhoz tartozó fiatal 
moszkvait csoportosan körül­
vették és felszólították, húzza 
le, adja át divatos ruhadarabja­
it. Ezt aztán a banda elosztja 
egymás közt, vagy eladja, hogy 
a megélhetéshez pénzre tegyen 
szert.

Felháborítóan érdekes a ka- 
zanyi bűnöző-bandák „ideoló­
giája”. A testkultúra művelői a 
társadalomban sajátos utat ke­
restek maguknak. Életmódjuk 
nem úgy veszélyes, hogy egyé­
ni vagy csapatos apróbb tolvaj- 
lásokat követnének el. Szigorú­
an alávetik magukat a „geng” 
törvényeinek, nem jellemző, 
hogy italoznának, kábítósze­
reznének, nem is nagyon dohá­
nyoznak, ellenben ezt mond­
ják: tisztességes munkával la­
káshoz, gépkocsihoz, nyaraló­
hoz, divatos holmikhoz jutni 
nem lehet, valósítsuk meg tehát

a javak „társadalmi újraelosztá­
sát”. Mégpedig úgy, hogy isko­
lában, kerületben, a jobban ke­
reső szülők gyerekei rend­
szeresen „adót” fizetnek. S ha 
nem? A következmény halál is 
lehet. Ezek a szovjet „über- 
menchek” nagy összegeket hal­
moznak fel, természetesen az 
óhajtott lakásra, gépkocsira... 
nem annyira ők, mint a bandák 
— rendszerint titokban maradó 
felnőtt — dörzsölt „gengfőnö- 
kei” tesznek szert. A testkul­
tusz, a banda összetartó ereje 
kiélési forma, megvalósulási 
lehetőség, védelem is. A sze­
mélyiség szabad akaratának in­
tézményes korlátozása. Hiszen 
aki „nem lép be”, az is bünte­
tendő ellenfeleik közé tartozik. 
A bandák gyakran igen kegyet­
len harcokat vívtak egymással, 
újra meg újra tisztázandó „az 
adószedő területek” határait. 
A verekedés eszközei motor­
lánc, vaspálca... Az, hogy bi­
zonyos bűnözők jelvényei közt 
az ősi keresztény svasztika (ke­
resztény napszimbólum, élet­
jelkép) a Hitler által primitív 
blöffel horogkeresztté változta­
tott formájában szerepel, csak 
betetőzi az így alkotható képet.

Szovjet újságírók hangsú­
lyozzák: a társadalom abban a 
naív hitben ítél, hogy embersé­
ges módszerekkel még mindig 
lehetne változtatni, ám ez nem 
más, mint kibúvás a felelősség 
alól, a kérdés igazi súlyának 
kendőzése. Határozott fellépés­
re van szükség. Meg kell men­
teni az ifjúságot.

A legfőbb baj talán az, hogy 
maffiaszerű bűnszövetkezetek 
hatása alá kerülve egyszer s 
mindenkkorra elveszítik a lehe­
tőséget, hogy letérjenek a bű­
nözés útjáról. Hiszen az, ami 
először csak jó hecc volt — rá­
adásul, a bandák anonimitást 
biztosító védelmében —, ké­
sőbb éppen az így létrejött .kö­
tés” folytán, a banda zsarolása 
miatt, nehezen vagy egyáltalán 
nem visszafordítható folyamat 
lenne. Az egyén foglyává válna 
a szennyes, mocskos életvitel­
nek.

A veszély igazi jelentőségét 
jelzi, hogy azok a maffiák, 
amelyek így az ifjúság után is 
kinyújtják karmaikat, már újsá­
gírók meggyilkolásától sem ri­
adnak vissza. Vlagyimir Glo­
tov huszonhatéves újságírót, 
aki a maffia-tevékenységgel 
foglalkozott, így hallgattatták 
el örökre. A holttestet a felis- 
merhetetlenségig eltorzították. 
Ez — akár egy névjegy. Maffia 
cselekedete. Ha egyéni bérgyil­
kos útján is... Fenyegetéseket a 
bátor hangú újságírók nem kis 
számban kapnak ismeretlen te­
lefonálóktól. Erről a Lityeratúr- 
naja Gazeta, irodalmi lap írt 
nemrégen.

S ha a bűnöző szervezetek 
már a rend egyenruhás képvi­
selőjét, a rendőrt is meg merik 
támadni, többé nincs helye ál- 
szent-humánus elképzelések­
nek.

Átfogó, erőteljes intézkedés­
re van szükség.

E. S.

/--------------------------------------------------------------------------- \

A barguzini Petőfit is túlszárnyaló, 
újabb titokzatos sírfeltárás!

BLÖDLI

Megtalálták a Törvény-teremtő Murphy mindeddig lappan­
gó holttestét a MEGAKOL-kutatócsoport tagjai — mint a 
MEGAKOL hírügynökség jelenti MEGALOMANO-MEGAKO- 
LIA fővárosából, a szarkofágó-páncélszekrényeiről nevezetes 
Ollan-Üdéből. A tetemet a halottlátók híradásaiból ismert mó­
don, talárba csavartan pillantották meg a szenvedélyes kutatók, 
és annak ráncaiba rejtetten valóban ott lapult a táncoló asztal 
által megüzent kis írás: V:I: Murphy híres politikai végrendele­
te, a „Kis Közlekedési Pragmatica", melynek fellelését kor sza­
kos, feszült várakozás előzte meg. Akadnak akik csalódtak, mert 
a munkácskában az ógörög bölcselő, Zenon mozgás apóriáinak 
és Herakleiton „lehet-e kétszer ugyanabba a folyóba lépni" 
kezdetű vívódásainak örökbecsű megoldását várták.

Népünk azonban fitymálja az ilyen örök fitymálók fitymálko- 
dásait. Mert igenis beláthatatlan jelentősége van a két aforisz- 
tikus új törvénynek, az eddigi törvények méltó megkoronázásá­
ra alkalmas, fellelt, időtlen igazságnak, hisz népeink mindkét 
nagy kasztjának—az úrvezetőnek és a tömegközlekedőknek— 
a nirvána nyugalmát ígéri, ha mélyen elméjükbe vésik és türe­
lemmel érvényesülni hagyják e passzusok igazságát.

A tömegközlekedők rendjére testáld Murphy az alábbi igaz­
ságot: „Te, türelmetlen és szándékod szerint egyben takarékos 
buszváró, tudd meg, hogy nem koboldok hahotázókedvű szeszé­
lye az, hogy amikor nyugtalan sóvárgásodban végül is cigaret­
tára gyújtasz a megállóban, úgy abban a pillanatban feltűnik a 
kanyarban a régen várt jármű, egyként arcul ütve spórolós eré­
nyeid, és sejtjeid nikotinvágyát, szóval nem ördögfiókák csíny­
tevése ez, hanem szigorú természettörvény; tudd meg, hát a tit­
kot: a dohányfüst mozgatja a tömegközlekedést."

Az úrvezetők kasztja számára pedig egy nekik való rövid, el­
igazító igazságot tartalmazott a bújdosó sírbolt talárbarázdá­
ja, imigyen: „Tudd meg, barátom, oly mindegy, hogy melyik 
sávba sorolsz be a benzinkútnál, úgyis a másik halad gyorsab­
ban."

Hát ennyi. S most megértem a Benned kélt döbbent csöndet, 
Nyájas Hírvevő! Emlékek kavarognak Benned, az igazi egzisz­
tenciális rádöbbenések fausti örvényei. Érzed, hogy jaj, Rád is 
igaz volt a rezsimünket nemző német bölcselők szava: Te is tet­
ted, de nem tudtad. Ma már— hála a MEGAKOL kutakodásá­
nak —per game nszerűen áttűző Számodra egyfelől a Mozgás, 
másfelől a Mozoghatás időtlen aranyszabálya.

S még vannak bitang kétkedők, akik azt kajánkodják mocsa­
ras képzeletükben, hogy valamely MEGAKOL-legény csem­
pészte egy ismeretlen csontváz foszladozó leplének barázdáiba 
— az igazság-testamentum papírlapjaként—saját magánkuta­
kodása blődlijeit.

(Kolozsi)



Köszöntjük 

BERTALAN 
és TAKSONY 

nevű kedves olvasóinkat.

Bertalan az arámeus-gö- 
rög Bartholomaiosz név lati­
nos Bartholomeus formájá­
nak rövidüléséből szárma­
zik. Jelentése: prolemaiosz 
(vagy arémus nyelven: Tol- 
mai) fia.

Taksony, török eredetű 
régi magyar személynévből 
származik. Legismertebb vi­
selője Árpád fejedelem uno­
kája. Jelentése: jóllakott, 
elégedett, mások szerint: 
vad, kegyetlen, féktelen, szi­
laj.

A Nap kél: 5.52 órakor 
nyugszik: 19.42 órakor

A Hold kél: 23.09 órakor 
nyugszik: 15.25 órakor

Szombaton lesz 
a menekültek 
találkozója

Tegnapi számunkban sajná­
latos elírással jelent meg a hír, 
amely helyesen így szól:

A Tolna megyében letelepe­
dett, Romániából menekültek 
második találkozójára kerül sor 
augusztus 26-án, szombaton 
délelőtt tíz órakor a szekszárdi 
megyei művelődési központ­
ban.

Kititi kilátások
A Bajcsy-Zsilinszky BT 

Környezetvédő Csoportjának nyilatkozata
Egyetértőleg vettük tudomá­

sul a kormánynak azt, a kör­
nyezetünk és a jövő iránti fel­
előssége tudatában hozott dön­
tését, amellyel a nagymarosi 
munkálatokat időlegesen fel­
függesztette. Részt vettünk a 
magyar—csehszlovák tárgya­
lások vitáiban is, és örömmel 
értesültünk a kormányfők tár­
gyilagos megegyezéséről a du- 
nakiliti építkezések ideiglenes 
leállításáról és felül­
vizsgálatáról, annál is inkább, 
mert a dunakiliti tározó terve­
zését és e tervek szerinti kivite­
lezését nem tartjuk kellően 
megalapozottnak.

Nemrég a tárgyalások és 
szakértői véleményegyezteté­
sek közeli folytatásáról is érte­
sültünk. Ezért álltunk értetlenül 
a csehszlovák kormány zsaro­
lásszerű jegyzéke előtt, amely­
ben felszólít a munkák hala­

Halálos balesetek
Baja külterületén Balogh Fe­

renc 42 éves helybeli árudave­
zető személygépkocsijával ki­
sodródott, egy villanyoszlop­
nak ütközött és felborult. Ba­
logh Ferenc a helyszínen, 
utasa, Sámoly Ferencné 46 
éves helybeli segédmunkás a 
kórházba szállítás közben meg­
halt. A vizsgálat eddigi adatai 
szerint Balogh Ferenc nem az 
útviszonyoknak megfelelő se­
bességgel közlekedett

Fűzfő külterületén Gyenes 
Elek Nándor 59 éves rokkant­
nyugdíjas, balatonfűzfői lakos 

déktalan folytatására és kártérí­
tést helyez kilátásba. Ráadásul 
a vízlépcső ügyéből politikai 
kérdést csinált, hiszen közvet­
lenül az MSZMP vezetésének 
1968-as katonai beavatkozást 
megkérdőjelező állásfoglalása 
után adták át, mintegy arra való 
válaszként.

Megnyugtató, hogy Udvari 
László kormánybiztos a „168 
órá”-ban kinyilvánította: a ma­
gyar kormány nem tesz vissza­
fordíthatatlan lépést. A fentiek 
alapján teljes támogatásunkról 
biztosítva a kormányt fölhív­
juk, hogy ragaszkodjék a táro­
zó föltöltésének, a Duna átve­
zetésének elhalasztásához. 
Egyúttal kifejezzük azon remé­
nyünket, hogy a csehszlovák 
fél e lépése ellenére folytatód­
nak a megkezdett érdemi meg­
beszélések a korábbi tárgyila­
gos, barátságos hangnemben.

előzés közben előbb egy vele 
párhuzamosan közlekedő te­
hergépkocsinak, majd egy vele 
szemben közlekedő személy­
gépkocsinak ütközött.

Gyenes Elek Nándor utasa, 
Gyenes Elekné 56 éves nyugdí­
jas, balatonfűzfői lakos a hely­
színen meghalt, Gyenes Elek 
Nándor és a másik személy­
gépkocsi egy utasa könnyű, 
egy pedig súlyos sérülést szen­
vedett. A vizsgálat eddigi ada­
tai szerint Gyenes Elek Nándor 
megsértette az előzés sza­
bályait.

MOZIMŰSOROK

csütörtöktől vasárnapig

Kaposvár, Vörös Csillag'. A 
magányos ügynök (17) 27-én 
15 órakor is. Szabad Ifjúság'. 
San Franciscói zsaru (20), Mo­
zi-múzeum'. Zsoldoskatona 
(17.30, 19.30), Kamaramozi'. 
Kabaré (17.45), Szamárköhö­
gés (szombat, vasárnap 17.45),

Szekszárd, Panoráma'. Á 
légy (18,20),

Pécs, Park kertmozi'. Enge­
dély gyilkosságra (20.30) Park'. 
Akétéltű ember (13.30), Alégy 
(16.30, 18.30), Kossuth mozi: 
Schimansky kelepcében (10, 
12), Engedély gyilkosságra 
(14, 16), A légy (18, 20), Kos­
suth klubmozi Szamárköhögés 
(17.30, 19.30), Petőfi: Kis 
Muck története (13.30) Enge­
dély gyilkosságra (15.30, 
17.30,19.30)

Balaton,

csütörtök.—péntek

Siófok, teremmozi: Szuper­
hekusok (17.30), Kertmozi: A 
rémület éjszakája (21), Bala- 
tonboglár: Bűnvadászok (20,
22) , Balatonföldvár, fedett 
kertmozi: Coctail (20), Ikrek 
(22), Balatonlelle, fedett kert­
mozi: A kém, aki szeretett en­
gem (21), Figyelem (23), Bala- 
tonfenyves, fedett kertmozi: 
Gyilkos optika (21, 23), Bala- 
tonmária: Kemény fickók 
(19.30), Balatonszárszó, fedett 
kertmozi: Vérbeli hajsza (21,
23) , Balatonszemes, fedett 
kertmozi: Robotzsaru (21, 23), 
Fonyód, kertmozi: Magányos 
zsaru (21,23), Cserénfa, autós 
mozi: Vasmadarak (21)

Briós, túró, pizzapor

Ételek élete
Újabb élelmiszerek fo­

gyaszthatósági határidejét, il­
letve minőségmegőrzésének az 
időtartamát állapította meg a 
gyártó kérésére a mezőgazda­
sági és élelmezésügyi minisz­
ter, a kereskedelmi, valamint a 
szociális és egészségügyi mi­
niszterrel egyetértésben.

Az új termékek között van a 
Heves és Vidéke Áfész Taran­
tella elnevezésű sós keksze, 
amelyet fél kilogrammos cso­
magolásban hozhatnak forga­
lomba a gyártástól számított 90 
napig. Újdonságnak számít a 
Heves Megyei Sütőipari Válla­
lat konyhakész kenyere, svájci 
kiflije, úgynevezett csavart bri­
ósa, illetve tejes zsemléje; 
mindegyik 5 hónapig őrzi meg 
minőségét, ha mínusz 18 Celsi­
us fokon tárolják.

Kukoricadarával készült az 
abonyi Új Világ Tsz ízesített 
tejbegríze, amely 90 napig tart­
ható el. A Baranya Megyei Tej­

Egyéb balatoni program:..

ipari Vállalat legújabb terméke, 
a félzsíros tehéntúró 0 és plusz 
10 Celsius fok között tárolva 
legalább 3, de legfeljebb 5 na­
pig fogyasztható az engedély­
okirat szerint Egy budapesti 
Pizzéria Kft pizzaporral jelent­
kezett, terméke 5 hónapig őrzi 
meg biztonsággal a minőségét

Néhány új húskészítmény 
szavatossági idejét ugyancsak 
meghatározták. A békéscsabai 
székhelyű Csabai Húskereske­
delmi Vállalat sertésbélbe töl­
tött csabai burgonyás kolbásza 
június 1-je és szeptember 30-a 
között 14 napig, október 4-e és 
március 31-e között 21 napig 
őrzi meg biztonsággal a minő­
ségét. Az Orosházi Baromfifel­
dolgozó Vállalat baromfikolbá­
sza és csirkemájasa 0 és plusz 5 
fok közötti hőmérsékleten tá­
rolva 21, illetve 16 napos fo­
gyaszthatósági határidőt ka­
pott.
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Reklám két variációra

KOSSUTH RÁDIÓ

Rádió, televízió

8.20: A Szabó család. 9.00— 
11.00: Napközben. 11.00: Peres, 
poros iratok. 11.10: Labirintus. 
11.25: A Magyar Néphadsereg 
Művészegyüttesének énekkara 
Bartók kórusokat énekel. 11.34: 
Az oroszlános kert. 12.45: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 13.00: 
Klasszikusok délidóben. 14.10: 
Utonállók. Tóth Endre elbeszélését 
felolvassa az író. 14.25: Zenei Tü­

fotó: kapfinger

kör. 15.00: Szóról szóra. 16.10: 
Szívesen hallgattuk. Legenda a 
nyúlpaprikásrol. 17.00: A belpoliti­
kai rovat műsora. 17.25: Ipargaz­
dák. 17.30: Beszélgessünk zenéről. 
17.57: Kritikusok fóruma. 18.12: 
Hol volt, hol nem volt... 19.15: 
Lottósorsolás! 19.23: Alvilág. Do­
kumentumműsor. 20.33: Örökzöld 
dallamok. 21.20: Azok a 30-as 
évek... 21.45: „Hajszálgyökerek” 
Tevan Andor, a könyvművész. 
22.00: Hírvilág. 22.30: András Bé­
la féld.: Molnar Anna — népballa­
da. 22.48: Az állam én vagyok? ... 
s ez mennyibe kerül nekem? 
22.58: A Rádió lemezalbuma.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Kölyökrádió. 8.45: Tábor­

élet. 9.05: Operettkedvelőknek. 
10.00: Rivaldafényben. 11.05: Vi­
lágújság. 11.10: Térkép és útrava- 
ló. 11.30: Balatonrádió. 12.10: 
Népzenei hangarchívum 13.05: Ide 
nekem a rádiót! 13.43: Próza MK. 
14.00: Lelátó. Sportmagazin. 
14.30: Szórakoztató antikvárium. 
15.05: Nosztalgiahullám. 15.45: 
Törvénykönyv. 16.00: Heavy me­
tal magazin. 17.05: Nyáridő. 
17.30: Gordiusz. 18.30: Pop-re­
giszter. 19.05: Tudósítás a kajak­
kenu, a kötöttfogású birkózó és a 
kettesfogat-hajtó világbajnokság­
ról. 19.15: Jut eszünkbe... 19.40: 
A Poptarisznya dalaiból. 20.20: 
Egy hajóban. Verebes István ptitár- 
sa: Farkas Bertalan. 21.05:, Hét 
szűk évtized. 21.24: Török Ádám- 
és a Mini együttes játszik. 2150: 
Zenei műsort kérünk! 22.05: A 
Kattogó kabaré különkiadása. 
23.15: „Rock-mobil”. A Rózsaszín

Bombázók együttes hangversenye. 
23.50: Zenés játékokból.
BARTÓK RÁDIÓ

9.08: A kamarazene kedvelői­
nek. 10.12: Pillanatkép. 10.17: Ot­
to Klemperer vezényel. 11.10: Ma­
gyarán szólva. 11.25: A szerelem 
erejével. 11.30: Maria Cortez Da­
vid (ének) hangversenye. 12.06: 
Zenekari muzsika. 13.05: Pophul­
lám. 14.02: A Belgrádi Rádió és 
Televízió szimfonikus zenekará­
nak hangversenye a belgrádi Kola- 
ratz Egyetemen. 15.30: Verdi: 
Otelló. Négyfelvonásos opera. 
17.50: Fúvósegyüttesek műhelyé­
ben. 18.30: A Magyar Rádió román 
nyelvű nemzetiségi műsora. 19.05: 
Zenekari muzsika. 21.25: Egy pá­
lya vonzásában... Zala József rejt­
vénykészítő. 21.45: Opera-mű- 
vészlcmezek. 22.34: Napjaink ze­
néje.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10: Az emberi 
test. Angol rövidfilmsorozat. 9.35: 
Tollbamondás. Francia tévéfilmso­
rozat. 10.30: Mozgató. 10.35: Ké­
pújság. 17.25: Hírek. 17.30: Pan­
non Krónika. 17.40: Hírek szerb- 
horvát nyelven. 17.45: Műsorajári- 
lat. 17.50: A nevünk: Zengő 
együttes. 17.55: Négy nap tévémű­
sora. 18.00: Bébi es társai. Angol 
ismeretterjesztő rövidfilmsorozat. 
18.25: A tankokat hazaviszik 
ugye? Dokumentumfilm. 18.55: 
Műsorajánlat. 19.00: Reklám. 
19.05: Esti mese. 19.15: Lottósor­
solás. 19.20: Reklám. 19.25: Köz­
lemények. Műsorajánlat. 19.30: 
Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: 
Szomszédok. Telcregény. 20.35: 
Reklám. 20.40: Hírháttér. 21.25: 
Verdi: Attila. Opera három felvo­
násban. 23.10: Híradó 3.

TV2
17.25: Képújság. 17.35: TV2. 

18.00: Telesport. 18.25: Gyerekek­
nek! 19.00: Lengyel utak. Lengyel 
filmsorozat. 20.30. TV2. 20.40: A 
Rockhajón: a Mini együttes. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 
21.30: Folyton folyvást folytassa! 

Angol filmsorozat. 21.55: TV2. 
22.00: Mit akarsz Johnny? Auszt­
rál tévéfilm. kb. 23.30: TV2. Nap­
zárta.

SKY CHANNEL
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 
11.00: Sullivanék. Filmsorozat. 
11.30: Sky-krónika. 12.30: Gond­
fórum. 13.00: Egy másik világ. 
Amerikai filmsorozat. 13.55: Á 
Skytext oldalai. 14.50: Változó vi­
lág. Filmsorozat. 15.45: Szeretni. 
Filmsorozat. 16.15: The Lucy 
Show. Vígjátéksorozat. 16.45: 
Sylvanians. Rajzfilmsorozat. 
17.00: Visszaszámlálás. 18.00: Eu­
rosport.

SUPER CHANNEL
7.00: Hírek. 7.05: Időjárás. 

7.09: Üzleti hírek. 7.30: Hírek, 
időjárás. 7.39: Üzleti hírek. 8.00: 
Időjárás. 8.02: Egyveleg. 14.30: 
Brit ötvenes slágerlista. 15.30: 
Tracking. 16.30: Forró drót. 18.30: 
Nino Firetto zenés műsora. 19.30: 
Allo, Allo. Vígjátéksorozat. 20.00: 
Földrablók. Amerikai westemfilm. 
21.50: Világhíradó. 22.00: A Ló­
nak hívott férfi győzelmei. 0.00: 
Hírek, időjárás. Egyveleg.

TV5
16.05: Híres hegymászások. 

17.20: Visszhangok. 17.50: Jazz 
In. 18.05: Hírek, időjárás. 18.10: 
Pihenőidő. 18.30: Szárnyaló kép­
zelet. 19.00: Számok és betűk. 
19.30: Horgász-vadász magazin. 
20.00: Filmklub. Ha ez örömet 
okozhat önnek. Francia film. 
21.30: Csillogó papiros. 22.00: Tv- 
híradó. 22.30: Időjárás. 22.35: Hi­
ányjelek. 23.45: Különkiadás. 
1.00: Műsorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATl-gyel! 

9.00: Hírek, időjárás. 9.05: Tevé- 
bolt. 9.30: Műsorelőzetes. 9.35: 
Niklaas, a flandriai fiú. Rajzfilm­
sorozat. 10.00: Hírek, időjárás. 
10.05: Közkórház. 10.50: Egész­
ségvédő ötletek. 11.00: Hírek, idő­
járás. 11.05: Ne emeld meg a hidat, 

vidd lejjebb a folyót! Amerikai 
filmvígiáték. 13.00: Tévébörze- 
14.00: Horoszkóp, műsorelőzetes. 
14.05: A vörös hajú Anne. RajZ' 
filmsorozat. 14.30: Papírhold. Ifju' 
sági sorozat. 14.55: Az aranylövés. 
1x05: Közkórház. 15.50: Ötletek 
konyhatündéreknek. 16.00: Téve- 
bolt. 16.25: Az aranylövés. 16-35- 
Bonanza. Westemsorozat. 17.25: 
ötletek autósoknak. 17.35: Hírek, 
időjárás. 17.45: Műsorelőzetes. 
17.50: Thika lángoló fái. Ángol ka­
landfilmsorozat. 18.45: Híradó- 
19.00: Szerencsekerék. 19.30: TöL 
vető John, az orvostudor. Amerikai 
filmsorozat. 20.25: IdőjáraS- 
20.30: Cagney és Lacey. KrimisO' 
rozat. 21.25: Hírek. 21.30: Vidéki­
ek New Yorkban. Amerikai fik1}' 
vígjáték. 23.15: Hírek, sport, időjá­
rás. 23.25: Topics. 23.55: A profik- 
Krimisorozat. 0.45: Műsorelőze- 
tes.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismerte­

tés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv-naptaí; 
8.30: Gyermekműsor. 9.00: Nyaf 
program. 14.55: Budvától Petrova- 
cig a tengeren. 15.25: Műsorismer­
tetés. 15.40: Ráadásprogram. Éj­
szakai műsor ism. lo.3J): Magy/ 
híradó. 17.40: MűsonsmerteteS- 
17.45: Hírek. 17.55: Tv-naptat; 
18.05: Számok és betűk. 18.25; 
Guldenbergék. Filmsorozat. 19. lé­
időjárás. 19.13: Hírek külföldi tu­
risták számára. 19.18: Rajzfirn1: 
19.30: Tv-napló I. 19.53: A n}21 
sport. 20.00: Politikai magazin- 
21.05: Városnézőben. Szórakozta­
tó műsor. 22.05: Tv-napló ü- 
22.30: Hírek külföldi turisták sza­
mára. 22.35: Ráadásprogram. El' 
szakai műsor. 0.35: Hírek. 0.4é- 
Műsorelőzetes. ,

2. műsor: 19.30: Tv-nap1?; 
20.00: Szórakoztató műsor. 20.4> 
Hírek. 20.50: A lélek zsarnokn°>; 
21.20: Művészeti est. 22.50: Mu 
sorelőzetes.

A Sky Channel, a Super 
Channel, a TVS és a SATI 
műsorát részletesen közli a 

Telehold.



APRÓHIRDETÉS

„Sarplaninac” (jugoszláv far­
kasok!) tenyészpár és kaukázusi 
juhász tenyészkan, esetleg válasz­
tási kölykeikkel együtt családi 
okok miatt sürgősen eladók! Ér­
deklődni: Farkas László Szek­
szárd, Alpári Gy. út 11. minden 
nap

Szekszárdon kétszintes, 100 
m -es, összkomfortos, kertes lakás 
sürgősen eladó. Endrédi, Ságvári 
u. 8. 2. ajtó.

Dómba! tónál hétvégi ház eladó 
.Minden megoldás érdekel

247092” jeligére a pécsi Sallai úti 
hirdetőbe.

Skoda 120 1-es 2,5 éves eladó. 
Sipos Zoltán Szekszárd, Béri B. u. 
26.

Kétéves, piros Dacia Combi el­
adó. Érdeklődni: egész nap. Decs, 
Bem u. 17. Óvári

Surranókiráusítás, félcipővá­
sár. Használt katonai surranó 
395,—, félcipő 295,—, új kertész 
munkásnadrág 480,— Ft-ért. 
Utánvéttel is szállítok! Pápa, Vada 
ltp. 37. 13—414

Hirdetését 
telefonon is
feladhatja!

Szekszárd: (74) 16-277 14-626
11-946 12-061
11-109 14-452
15-271 14-137
13-603 16-854
16-184 16-094
13-773 11-672
15-271 12-471
14-137

Dombóváron: (74) 66-799 65-174

Pakson:(75) 11-173

Tonán: (74) 40-476 40-317

Gerjenben: (75) 37-060

HIRDESSEN 
POSTAI 

FELADÁSSAL!
Kedves Olvasó! Ha kitölti ezt a szel­
vényt, borítékba teszi és feladja címünk­
re:

DÁTUM RT. 7100 Szekszárd, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 7.

három napon belül olvashatja hirdetését 
(fizetés utólag, kiküldött csekkünkön).

Megrendelő neve: .....................................

Címe:...........................................................

Hirdetés szövege: .....................................
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A Tolna Megyei Állami 
Építőipari Vállalat 
Szállítási Üzeme

meghirdeti az alábbi 
közlekedési 

szolgáltatásait:
■— Személyszállítás: 9 főig mikrobusszal 

belföldi és külföldi úticéllal
— Daruzás: Tolna, Baranya és 

Bács-Kiskun megye területén 7, 8, 20 
tonna teherbírású autódaruval

— Rakodás: Bármilyen szóródó vagy 
tömegáru forgórakodógéppel való 
rakodása, rakodógép bérletbe adása

— Áruszállítás: Építőanyagok, tömegáruk 
fuvarozása.

— Beton, folyamkavics-értékesítéssel 
egybekötött házhozszállítása

Érdeklődni, megrendelést leadni a következő 

módon lehet: személyesen vagy levélben: 
7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 10. címen

Telefonon: a 74/12-883-as hívószámon.
Telexen: a 14-231-es hívószámon

Vegye igénybe a 
közlekedési 

szolgáltatásainkat!

NOVOPRESS

A NOVOTRADE RT.-BARANYAKER LAPJA 
Dolgozókat keres? Elfekvő' árukészlete van? 

Szolgáltatásait akarja reklámozni? 
Termékeit eladni?

FORDULJON HOZZÁNK BIZALOMMAL!
Baranya, Somogy, és Tolna megyében 

MEGOLDJUK HIRDETÉSI, REKLÁMOZÁSI 

gondjait. Lapunk mérete A/4-es.

Bővebb felvilágosítással szívesen állunk 
rendelkezésükre szerkesztőségünkben.

PÉCS, SALLAI U. 1. 7621. 
Telefon: (72) 14-212, 32-325 

Szekszárd, Bajcsy-Zsilinszky u. 7. 
Telefon: (74) 16-277 Telefax: 15-275

MAGYAROK

ír odaírni, duíturádis, tudományos 

foíyóirat. (Kiadja a (Babits (Kiadó, 

meyjéíénid fiavonta.

Az eíso és egyedüíádíó oíyan 

magyar periodika, ameíy 

összefutó fgpocs a füíföídön éío 

és a bedföídi magyarofcj&zött. 

A füíföídi értékifsítés meííett 

íedföídön is fagyható.

Megrendelhető a Babits Kiadónál 
(7100 Szekszárd, Bajcsy-Zs. u. 7.) 

és a postahivatalokban, megvásárolható 
a hírlapárusoknál.
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„Munkahely kell, nem segély!”

Az uránbányászok 
. forgatókönyve

Vencel téri szemetes fotó:—ka-

Megszűnik a kánikula
Időnként erősen megnövekszik a felhőzet Eleinte többfelé, 

napközben főként délen és keleten alakul ki zápor, zivatar. Néhol 
felhőszakadás is előfordulhat. Az északnyugati, északi szél gyak­
ran megélénkül, helyenként erős lesz. A legmagasabb nappali hő­
mérséklet általában 25 fok körül alakul.

Nem alamizsnát kémek, ha­
nem az értelmes és hasznos 
munkavégzést lehetővé tevő 
munkahelyeket a pécsi uránbá­
nyászok. Mint ismeretes, nagy 
port vert fel az — akkor még — 
új ipari miniszter, Horváth Fe­
renc április végi nyilatkozata, 
mely szerint 1992-ig be kell 
zárni a Mecseki Ércbányászati 
Vállalatot, mivel termelése 2— 
2,5 milliárddal „könnyíti meg” 
évente az államkasszát.

Pécsett nem hagyták annyi­
ban a dolgot,-lázas számolga­
tásba kezdtek, s kisütötték, 
hogy ha mindent, de mindent(!) 
beleszámítanak, igenis tovább 
működtethető az uránbánya. 
A komplex megítéléshez tarto­
zik ugyanis, hogy ha most — a 
jelszavaknak engedelmeskedve
— minden veszteséges üzemet 
kritikátlanul bezárunk, ezzel 
lehet, hogy még nagyobb bajt 
hozunk az országra. A hirtelen 
megnövekvő munkanélküliség
— és munkanélküli segélyek
— a társadalmi feszültségek és 
.az ezek megszüntetésére teen­
dő intézkedések ugyanis többe 
kerülnének, mintha — és ez a 
MÉV bányászainak javaslata
— egy átmeneti időszakot köz­
beiktatva, csökkentett termelés 
mellett ugyan, de tovább mű­
ködhetne a bánya. Ezzel párhu­
zamosan elindulhatna (sőt, már 
el is indult) egy ésszerű szerke­
zetváltás és — ami ugyancsak 
nem lényegtelen — nem ártana 

már liberalizálni az uránkeres­
kedelmet sem...

Az uránbányászok országra 
szóló demonstrációra készül­
nek augusztus 30-án Pécsett, a 
városi sportcsarnok mellett. Itt 
elmondják követeléseiket, s 
„vendégeiknek” is szót adnak a 
délután fél ötkor kezdődő 
nagygyűlésen. így felszólal 
majd (egyelőre programterve­
zetről van szó, ami néhány 
ponton változhat) a Mecseki 
Szénbányáktól Bischof Antal, 
vagy Kovács Mózes — a kör­
nyéken közismert és kemény­
ségükről ismert — szakszerve­
zeti vezetők, Piti Zoltán, Bara­
nya tanácselnöke, Salkhammer 
Antal, a BDSZ főtitkárhelyet­
tese, Nagy Sándor, a SZOT fő­
titkára és — vélhetően — Hor­
váth Ferenc ipari'miniszter is.

A nagygyűlés végén a bá­
nyászok nevében Gyulai Sán­
dor, a MÉV vállalati szakszer­
vezeti bizottságának titkára 
összegzi az elhangzottakat.

Augusztus utolsó előtti nap­
ján nem csak a bányásztársada­
lom figyel Pécsre. Hiszen bizo­
nyos vonatkozásban vizsgázik 
a kormány is, és senki számára 
nem lehet közömbös, hogy ez a 
testület hogyan birkózik meg 
— ha megbirkózik — egy gaz­
daságilag többszörösen hátrá­
nyos helyzetű térség problémá­
ival. Hiszen holnap már máshol 
lesz dolga...

—Lékó—

A szokás hatalma, avagy a hatalom szokása?
Olvasom a szokvány protokoll hírt: magyar MSZMP és állami 

vezetőink táviratot küldtek Ceausescu elnök-pártfőtitkámak Ro­
mánia nemzeti ünnepe alkalmából. Ha többet nem is, annyit tu­
dok, az ilyesmit nem úgy viszi ki a posta éjnek évadján, hogy be­
csönget a Conducator látására, s megkérdi: itthon vannak-e, mi­
vel táviratot hozott. Az üdvözlet tehát nyilvánvalóan formális.

Más értelemben viszont korántsem lenne az. Ha például, mond­
juk, nem Ceausescunak küldenék, hanem a romániai népeknek. 
Mert igaz ugyan, hogy számukra ama nevezetes augusztus 23-a 
óta sok minden megváltozott, de végtére is sokat jelentett az egy­
kori király kiugrási kísérletének kezdete. Király — ha kinevezve 
nincs is — ma is él odaát, de más nevezetességei vannak. Az egy­
kori Hohenzollem uralkodóval ellentétben ő román, s nem a ki-, 
hanem a nagy ugrás híve. Lehet azonban, hogy mindezt a sötétben 
végzi...

— ős

Majdnem katasztrófa
Kohl kancellár szerencsés 

kimenetelű baleset részese volt 
kedden este Nyugat-Berlinben. 
Egy madár felszállni akaró re­
pülőgépe hajtóművébe került, 
és a Bonnba induló gép motor­
ját tönkretette. Ha csupán né­
hány száz méterrel később tör­

ténik a baleset, Kohlt a legna­
gyobb veszély fenyegette vol­
na.

így azonbaji mindössze 
annyi kényelmetlensége szár­
mazott, hogy a menetrendszerű 
járattal kellett visszatérnie az 
NSZK fővárosába.
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Prága tüsszög
a FIDESZ-virágokra

A csehszlovák sajtó a politi­
kai jóízlés határait súroló stí­
lusban támadta szerdán a prá­
gai Vencel téri tüntetésen részt 
vevő FIDESZ-tagokat és magát 
a magyar ellenzéki ifjúsági 
szervezetet. A Rudé Právo és a 
pozsonyi Pravda volt budapesti 
tudósítója, Gejza Vilcek a po­
zsonyi Pravda szerdai számá­
ban megjelentetett jegyzetében 
„fiatal bikaborjaknak” titulálta 
a FIDESZ aktivistáit, akik 
megfogalmazása szerint nem 
sokat tanultak a politikai gya­
korlatból, azt azonban már jól 
elsajátították, hogyha vöröst 
színt látnak a politikai aréná­
ban, azonnal támadni kell. „Hát 
ezek voltak itt nálunk hétfőn a 
Vencel téren, állítólag nem tan­
kokkal, hanem virágokkal jöt­
tek. Ezek a virágok azonban 
nem illatoznak, inkább bűzle­
nek, mégha exportálták is azo­
kat”. —jegyzete meg a volt tu­
dósító.

Gejza Vilcek egyébként bí­
rálva Vaclav Havel hétfői sze­
replését a magyar Televízió Pa­
noráma műsorában, nem keve­
sebbet állított, mint azt, hogy a 
Charta vezető személyiségének 
politikai ideáljából nyújtott íze­
lítőt a FIDESZ tagjainak sze­
replése a prágai Vencel téren.

A csehszlovák sajtóban 
egyébként az immár bevett 

gyakorlat szerint megjelent az 
első olvasói levél is, amely 
szintén a FIDESZ-t vette célba. 
A Rudé Právo és a pozsonyi Új 
Szó egyidőben jelentette meg 
szerdán a magyar nemzetiségű 
Hegedűs Sándor prágai mérnök 
méltatlankodó sorait. A mér­
nök (aki mint írta, Csehszlová­
kiában született, magyar nem­
zetiségű és egy dél-szlovákiai 
munkás fia) visszautasította, 
hogy Csehszlovákiának a FI- 
DESZ-éhez hasonló „felhívá­
sokra” volna szüksége. Megis­
mételte a csehszlovákiai átala­
kítással kapcsolatban a hivata­
los beszédekben oly sokszor 
hallható tömör megállapítást, 
miszerint „egyszerűen becsü­
letes munkára és jobb eredmé­
nyekre” van szükség.

A Rudé Právoban és a Prav­
dában különben a két lap jelen­
legi budapesti tudósítója nagy 
részletességgel ismertette az 
Esti Hírlapnak azt a cikkét, 
amely bírálja a FIDESZ rész­
vételét a Vencel téri tüntetésen. 
A tudósító az írásból azokat a 
részeket emelte ki, amelyek 
egyet nem értésüket hangsú­
lyozzák és kétségbe vonják, 
hogy a FIDESZ lépése jó szol­
gálatot tett volna Magyaror­
szágnak.

— Foglaljon helyet itt köz­
tünk — invitál „napozómatra­
cára” Lovas Zoltán, a Magyar 
Hírlap munkatársa szélesebb 
családfájára nézve különben 
Tolna megyei, s aki maga is ré­
szese az augusztus 23-án kora 
délután kezdődött ülősztrájk­
nak Csehszlovákia magyar 
nagykövetsége előtt, a buda­
pesti Népstadion út 22. számú 
épületénél. Barna drapérián 
nagy, fehér betűk hirdetik: Szo­
lidaritás! Ajárdán mécses, mel­
lette hervatag virág (már reggel 
nyolckor árnyékban is kínzó a 
hőség). Színes krétarajzok: 
„Szabadságot Csehszlovákia 

politikai foglyainak, engedjé­
tek haza fiainkat!”, és hason­
lók.

— E demonstráció nem kö­
tődik pártokhoz, szervezetek­
hez. Kifejezetten emberjogi 
küldetése van — fejtegeti Lor 
vas Zoltán. Állampolgári dön­
tés kérdése, hogy ki üli le Bu­
dapesten azt az időt, amit a 
csehszlovák, illetve magyar ha­
zafiakra ki fognak róni.

— Szemmel láthatóan még 
nincsenek felszerelkezve. Ki 
vannak téve az időjárásnak a 
28—30 C°-nak ugyanúgy, mint 
a meteorológia által beígért 
heves felhőszakadásnak.

— Huszonkettedikén köz­
vetlenül a Vencel térről érkez­
tünk, valóban nem volt rá 
időnk, hogy nekikészüljünk az 
akciónak. Már az autóban elha­
tároztuk, hogy ide jövünk és 
addig nem mozdulunk, amíg 
odaát nem bocsájtják szabadon 
az összes letartóztatottat, köz­
tük a hozzánk legközelebb álló 
magyar honfitársakat, Kerényit 
és Deutsch Tamást

— Mi a véleménye az Esti 
Hírlap tegnapi, augusztus 21-i 
számában megjelent „Politikai 
turizmus" című cikkről?

— Mélyen felháborított. 
Vajon ’68-ban megkérdezték-e 
a cseheket, hogy a magyarok 
„gépesített kirándulása” ked­
vükre van-e? Ki kérheti szá­
mon főleg ezek után, hogy ho­
vá megyünk, és milyen céllal? 
És ki emelheti le és milyen jog­
címen a vonaton utazó ma­
gyart? Magyarországi magya­
rokat mi néven nevezendő in­
dokkal vágnak sittre a szom­
szédban?

— Augusztus 23-a és reggel 
van. Milyen volt az éjjel?

— Borzalmas. Most alig 
maradtunk 20-an, többen dol­
gozni mentek, de figyeljen 
hogy villannak az autók fény­
szórói. A kinyúló karok üdvöz­
lésre lendülnek, s jönnek a já­
rókelők is élelemmel, itallal. 

Az az üres rekesz tele volt teg­
nap almával. Csak Wachsler 
Tamás nem eszik, nem iszik. 
Tegnap délután három órától 
éhségsztrájkba kezdett. Ha 
nem bírná, lesz aki a helyébe 
lépjen.

— Tehát hosszabb időre 
saccolják az itt tartózkodást?

— Számításaink szerint he­
tekre. Ézért is kérjük, aki hírét 
veszi demonstrációnknak és 
szimpatizál céljainkkal, jöjjön 
közénk akár ha vidéken lakik 
akkor se sajnálja a fáradságot.

Beszélgetésünket a követség 
épületének biztosítását ellátó 
rendőrök szakítják félbe. Arra 
kérik az ülősztrájkolókat, hú­
zódjanak a járda széle felé, ne 
akadályozzák a követség napi 
ügyfélfogadását. A demonstrá­
ció résztvevői zokszó nélkül 
eleget tesznek az óhajnak. 
A harmónia a rend őreivel és a 
követség tisztviselőivel egé­
szen tökéletes. Nem is szeret­
nék, ha a helyzet elfajulna.

Pál Zsuzsa
***

(A prágai hatóságok hét ma­
gyart azóta — 500 korona bün­
tetés ellenében — szabadon en­
gedtek, de Deutsch Tamást és 
Kerényi Györgyöt továbbra is 
fogva tartják.)
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